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1 ÚVOD 

1.1 KONTEXT VZNIKU 

Základním plánovacím dokumentem obce, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích, je 

Program rozvoje obce. Ve střednědobém horizontu je hlavním koncepčním nástrojem pro řízení 

rozvoje obce. Vytváří podmínky pro spolupráci všech subjektů v obci tak, aby byl využit potenciál 

lidí i organizací. Je stěžejním podkladem pro rozhodování orgánů obce v zásadních rozvojových 

otázkách. Zpracovává se zpravidla na období 4–7 let.  

Program rozvoje obce Březno je zpracován na období 2024–2030 s využitím metodiky tvorby 

programu rozvoje obce, zpracované Ministerstvem pro místní rozvoj České republiky. 

1.2 ÚČEL STRATEGIE 

Program rozvoje obce formuluje zásady možných řešení zachycených hlavních problémů obce. Na 

základě rozboru podmínek v území, zjištěných rizik, možností obce, aktivit občanů a jejich 

požadavků umožňuje představitelům obce komplexní přístup k řešení problémů. Program rozvoje 

obce znamená zvýšení připravenosti k podání žádostí o dotace z národních i evropských fondů.  Je 

vyžadován jako významný koncepční dokument při posuzování žádostí o dotace. Je podkladem pro 

rozhodování orgánů obce při plánování investičních záměrů s ohledem na finanční zdroje obce, 

slouží pro přípravu rozpočtu obce. Může se stát základním informačním nástrojem pro pojmenování 

cílů a návrh konkrétních projektových záměrů, které by měly být následně realizovány. 

1.3 UŽIVATELÉ STRATEGIE 

Rada obce Březno schválila dne 15. 3. 2023 usnesením č. I/21 záměr zpracovat Program rozvoje 

obce Březno do roku 2030. Cílem dokumentu je zhodnotit stávající situaci, zachytit hlavní problémy, 

definovat základní limity, možnosti a předpoklady a na základě jejich vyhodnocení zformulovat 

optimální možná řešení rozvoje obce. Při zpracování programu rozvoje obce Březno byl kladen důraz 

na vytvoření spolupráce různých subjektů v obci tak, aby byl využit potenciál obyvatel obce. Ke 

zjištění názorů obyvatel obce a jejich zapracování do dokumentu byla použita dotazníková metoda. 

Dotazníky byly distribuovány v elektronické i tištěné podobě. Na otázky v elektronické verzi 

dotazníku občané Března odpovídali přímo na webových stránkách obce, kde byl dotazník zveřejněn 

po dobu 3 týdnů. Tištěná verze dotazníku byla rozdána do všech domácností v Březně a osadách. 

Z celkového počtu 1 tisíce vytištěných dotazníků rozdaných obyvatelům obce bylo vyplněno a 

odevzdáno zpět 144 ks, elektronicky vyplněných dotazníků bylo odevzdáno 99 ks, celkem bylo 

vyhodnoceno 243 dotazníků.  

Program je určen představitelům obce, občanům a obcí zřízeným či založeným organizacím. Slouží 

také představitelům dalších organizací a subjektů v rámci území obce, jak ziskového, tak 

neziskového sektoru. 
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2 ANALYTICKÁ ČÁST 

2.1 CHARAKTERISTIKA OBCE 

2.1.1 Identifikační údaje obce 

Název obce:  Březno 

Části obce:  Březno, Denětice, Holetice, Kopeček, Nechranice, Stranná, Střezov, Vičice 

Katastrální území: Březno u Chomutova, Denětice, Holetice, Stranná u Nechranic 

ORP:   Chomutov 

Okres:  Chomutov 

Kraj:   Ústecký 

Výměra obce: 4 611 ha 

Počet obyvatel: 1459 k 1. 1. 2023 (evidence obyvatel obce) 

Hustota obyvatel: 31,64 obyvatel/km2 

Zastavěné území: 211,35 ha vymezeno v Územním plánu (podíl zastavěného území – 4,55 %) 

2.1.2 Území 

• Umístění obce v rámci ČR, kraje, velikost území obce 

• Katastry a části obce 

• Vzdálenosti do spádových sídel 

Obec Březno leží ve východní části Ústeckého kraje, jižně od města Chomutov. Správní území obce 

má celkovou výměru 4 611 ha, což je druhá největší rozloha obce v území správního obvodu obce 

s rozšířenou působností (dále SO ORP) Chomutov. Sestává celkem z osmi částí (osad): Březno, 

Denětice, Holetice, Kopeček, Nechranice, Stranná u Nechranic, Střezov a Vičice. Zahrnuje 4 

katastrální území: Březno u Chomutova, Denětice, Holetice a Stranná u Nechranic. Dříve k obci 

patřily další osady dnes již zaniklé. Brány, Brančíky a Libouš musely ustoupit těžbě hnědého uhlí. 

Čachovice byly zasypané výsypkou dolů. Běšice, Čermníky a Chotěnice byly zatopeny vodou 

Nechranické přehrady.  

Tabulka 1: Vzdálenost obslužných středisek od Března – dostupnost po silničních tazích 

Obec Vzdálenost /km Vzdálenost /min SO ORP  Kraj  Počet obyvatel 

Chomutov 7 8 Chomutov Ústecký 46 940 

Kadaň 16 14 Kadaň Ústecký 18 275 

Most 28 22 Most Ústecký 63 856 

Žatec 15 17 Žatec Ústecký 19 044 

Ústí nad Labem 72 56 Ústí nad Labem Ústecký 91 963 

Praha 93 72 Praha Praha 1 357 326 

Zdroj: ČSÚ, Seznam, vlastní šetření 2023 

Poloha obce je výhodná vzhledem k blízkosti centra SO ORP Chomutov (7 km) a k blízkosti dalších 

středisek v regionu, které nabízejí základní i doplňkové služby dostupné pro obyvatele obce Březno. 
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2.1.3 Zásady rozvoje, vybrané strategické dokumenty 

• Ráz krajiny v okolí obce, významné přírodní útvary, vodní toky na území obce 

• Ochrana přírody, ochranná pásma, územní limity (UAP, ZUR) 

Z geomorfologického hlediska patří území obce Březno do soustavy Podkrušnohorské pánve 

s výskytem ložisek hnědého uhlí. Již od počátku 19. století probíhá těžba v těsné blízkosti obce. 

S tím souvisejí limity určující rozvoj obce. Trvalým důsledkem v minulosti prováděné hlubinné těžby 

nerostných surovin je existence poddolovaných území.  

Územím obce protéká vodní tok Hutná, pro který jsou stanovena záplavová území. Z pohledu 

ohrožení zástavby zrychleným povrchovým odtokem vod z plochy povodí byla zástavba 

vyhodnocena jako neohrožená. (Komrska, Jonešová, Bukáček, Musiol, Územní studie krajiny SO 

ORP Chomutov, 2019). 

Území obce lze charakterizovat jako zemědělskou krajinu dotčenou povrchovou těžbou hnědého 

uhlí s jednoznačnými přírodními a kulturními hodnotami. Je zde většinou minimum vzrostlé zeleně. 

Menší akátové a borové lesíky se vyskytují severně od Března. Vodní nádrž Nechranice s nejdelší 

sypanou hrází v ČR je využívána k rekreaci a sportům i rybaření. Díky své poloze na tahové cestě 

vodních ptáků byla zařazena mezi význačné chráněné lokality. Čachovický a Běšický vrch jsou 

chráněny pro výskyt vzácných rostlinných druhů. Střezovská rokle je nejstarším chráněným územím 

na Chomutovsku. 

V průběhu prací na dokumentu zpracovatel dbal na sledování návaznosti rozvojových aktivit obce 

na rozvojové záměry v širším území. Respektoval vybrané relevantní významné strategické 

dokumenty.  

Zásady územního rozvoje Ústeckého kraje stanovují úkoly pro plánování a usměrňování územního 

rozvoje. Vymezují plochy a koridory veřejně prospěšných staveb, stanovují rozvojové osy a 

specifické oblasti nadmístního významu a také asanační území nadmístního významu. Zcela nově je 

ve zkráceném projednání návrh na umístění fotovoltaických elektráren v asanačním území po 

těžbě hnědého uhlí. 

Územně analytické podklady ORP Chomutov – 5. úplná aktualizace 2020 eviduje limitující faktory 

ovlivňující možnost rozvoje obcí, např. výskyt sesuvných území a existence poddolovaných území, 

ložiska nerostných surovin, chráněná ložisková území, ale i chráněná území z důvodu ochrany 

přírody a krajiny. Definují problémy urbanistické, dopravní a technické infrastruktury a hygienické. 

Výsledkem je vyhodnocení územních podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj a 

soudržnost společenství obyvatel území. 

Územní plán obce Březno, schválen v roce 2014 řeší především rozvoj hlavního centra Března a 

zachovává charakter všech osad.  Limitující je velkoplošná povrchová těžba v západní části území. 

Územní plán stanovuje podmínky pro postupnou kultivaci prostředí v sídlech a krajině, stabilizaci 

obyvatelstva podporou bydlení i základní vybavenosti. Nutností je vyřešení dopravní situace 

(přeložka II/568), zajistit cyklistické vazby ve směru Chomutov – Březno – Ohře, doplnit krajinnou i 

mimolesní zeleň, využít možnosti pro rozvoj rekreačních funkcí a cestovního ruchu, využít 

výjimečnosti urbanistického založení Března a jeho přitažlivosti pro eskalaci kulturních a 

společenských akcí. 
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Chráněná území: Z pohledu ochrany přírody jsou v území vyhlášeny prvky s různým stupněm 

ochrany. Přírodní rezervace: Běšický chochol, Přírodní památka: Střezovská rokle, NATURA 2000: 

Evropsky významné lokality (Běšický chochol); ptačí oblast: (Nádrž VD Nechranice) Celá oblast 

Krušných hor na území Chomutovska je migračně významné území se sítí dálkových migračních 

koridorů. Významný krajinný prvek: Březno. ÚSES: Stroupeč (NRBC1), Běšický chochol (RBC 1525), 

Úhošť – Stroupeč (NRBK K 42), Běšický chochol (RBK 1076). 

Územní limity Předpoklady pro rozvoj obce jsou limitovány několika základními faktory: 

dlouhodobá velkoplošná povrchová těžba v západní části území; břehy vodního díla Nechranice 

nejsou až na výjimky určeny pro další rozvoj rekreace s ohledem na ochranu přírody a riziko sesuvů 

na severním břehu přehrady; oblast pod hrází musí integrovat prvky ochrany přírody a krajiny a 

rozvoj pro rekreaci; krajina je minimálně zalesněná; nefunkční zemědělské areály. 

Problémy urbanistické: Vičice, Březno (nevyužívané areály bývalého zemědělského podniku), 

Březno – bývalá sušárna, (Březno – průjezd středem obce). 

Historické souvislosti  

• Základní historické souvislosti obce ovlivňující současnou situaci obce. 

Březno – území obce bylo osídleno již ve 2. tisíciletí před naším letopočtem. Samotné Březno je sídlo 

ve tvaru městské sídelní zástavby, jehož dominantou je kostel sv. Petra a Pavla. Název obce je 

slovanského původu a má kořeny ve slovech bříza a březový.  

Městečko s právem konání trhu a právem vaření piva uděleného již v 15. století bylo centrem 

malého panství. V 17. století se stalo vyhledávaným poutním místem k panence Marii. Do začátku 

19. století se obyvatelstvo zabývalo především zemědělstvím. Teprve v 19. století začal vzrůstat 

význam hornictví. Důl Jan Křtitel je jedním z nejstarších dolů chomutovské oblasti. Vznikl zde 

důležitý dopravní železniční uzel tratí z Prahy přes Žatec a z Plzně do Března. 

První školní budova byla postavena začátkem 19. století. V roce 1922 byla zřízena česká škola. Po II. 

světové válce byl v budově krátce umístěn 2. stupeň ZDŠ a později sem byla umístěna školní družina. 

V nové budově na náměstí byla v roce 1960 zahájena výuka na 1. i 2. stupni. V 70. letech minulého 

století zde probíhala velmi rozsáhlá nová výstavba, z toho důvodu byla v 80. letech vybudována 

montovaná stavba pro umístění základní školy. Dnes zde stále probíhá výuka. V roce 1990 v blízkosti 

školy byla vystavěna tělocvična.  

Obec s nepřehlédnutelnou dominantou barokního kostela sv. Petra a Pavla se dnes připravuje na 

rozvoj turistických možností, které vyplývají z polohy Nechranické přehrady, jež se nachází na části 

katastru obce. Jako ochrana před vlivem blížící se těžby hnědého uhlí byly vysázeny pásy zeleně. 

Březno se stará o kvalitu života místních obyvatel, byla vybudována řada hřišť, včetně tenisových 

kurtů, v okolí parku je k dispozici in-line dráha pro bruslaře z roku 2015. Náměstí prošlo rozsáhlou 

rekonstrukcí. Je připravena celá řada dalších projektů nejen v samotném Březně, ale i v osadách, 

které mají vynikající potenciál pro cestovní ruch. Jsou zde budovány a značeny cyklostezky, které 

navazují na páteřní trasu cyklostezky Ohře. 

Denětice a Holetice – téměř neobydlené zemědělské osady čekají na využití skrytého potenciálu 

obnovení zemědělské krajiny. Stejně tak Kopeček s půvabným zemědělským statkem na návrší má 

potenciál k rozvoji cestovního ruchu. 

Nechranice – oblast byla osídlena již od mladší doby kamenné, tj. přibližně 5000 let před n. l. V obci 

založené kdysi v meandru řeky Ohře žili převážně zemědělci. Při řece Ohři jsou zbytky pilířů bývalého 
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železničního mostu. Železniční trať zde fungovala pouze 6 let do roku 1879. Největší zásah pro obec 

znamenala výstavba vodní nádrže. V roce 2011 zde žilo 70 obyvatel, v roce 2021 se počet obyvatel 

zvýšil na 79. 

Stranná – původní kostel Nejsvětější Trojice zde stál již před rokem 1351. Vesnice byla téměř 

zničena roku 1820 při sesuvu půdy. Nový kostel byl postaven v roce 1842 jako dominanta na návsi. 

Jeden ze zvonů kostela byl přemístěn na Městskou věž v Chomutově. Nad vsí jsou rozsáhlé sady a 

vinice. Při sčítání v roce 2011 zde žilo 15 stálých obyvatel, v roce 2021 to bylo již 26 obyvatel. 

Střezov – původně zemědělský poplužní dvůr nebýval malou obcí, na přelomu 19. a 20. století zde 

žilo i více než 240 obyvatel.  V roce 2011 zde bylo 102 stálých obyvatel, při posledním sčítání v roce 

2021 to bylo 100 obyvatel. 

Vičice – původní tvrz byla na počátku 18. století přestavěna na barokní zámek. Zámek po roce 1950 

postupně chátral. Od roku 1999 jsou zde 2 viničné tratě. K roku 2011 zde žilo 24 stálých obyvatel a 

v roce 2021 je to již 31 obyvatel. 

 

KLADY: výhodná poloha obce, dobrá dostupnost regionálních center, zástavba vyhodnocena 

jako neohrožená povrchovým odtokem vody Hutného potoka, zajímavá historie obce, 

historické i přírodní zajímavosti v jednotlivých částech obce, potenciál pro cestovní 

ruch, využití území po těžbě pro obnovitelné zdroje energie, možnosti pro rozvoj 

rekreačních funkcí a cestovního ruchu 

ZÁPORY: těžba v těsné blízkosti obce, záplavové území v zastavěné části obce, minimum vzrostlé 

zeleně, existence poddolovaných území, chráněná ložisková území, nevyužité objekty 

v některých částech obce 

2.1.4 Obyvatelstvo 

• Počet obyvatel a jeho vývoj v obci  

• Pohyb obyvatel – počty narozených a zemřelých, přistěhovalých a vystěhovalých 

• Věkové složení obyvatel  

• Předpokládaný vývoj zastoupení dětí a seniorů 

• Vzdělanostní struktura obyvatel 

Vývoj celkového počtu obyvatel v Březně má ve sledovaném období stabilní prorůstovou tendenci 

(zdroj ČSÚ, 2014–2021). Podle údajů z evidence obyvatel obce Březno žilo na začátku roku 2023 

v Březně celkem 1459 obyvatel. Oproti roku 2014 dosáhl Index změny počtu obyvatel hodnoty 1,11. 

To znamená, že v daném období vzrostl počet obyvatel o 10,5 %. Ve srovnání s vývojem počtu 

obyvatel celého území obvodu ORP Chomutov (Index změny = 0,97) a rovněž v celém Ústeckém kraji 

(Index změny 0,97) se jedná o opačný, tj. kladný trend.  Lidé se do obce stěhují. Ukazuje se, že území 

obce Březno má rozvojový potenciál a lze předpokládat, že si Březno udrží tuto přitažlivost i po 

určitou dobu v budoucnosti. Tyto změny v počtu obyvatel obcí v blízkosti správního centra svědčí o 

tom, že dané území je atraktivní a lidé, kteří žijí v těchto obcích využívají dostupnost služeb centra 

správního obvodu.  Negativní trend celkového úbytku obyvatel však v celém správním obvodu SO 

ORP Chomutov trvá. Stejně tak zjištěný index změny migrací v Ústeckém kraji svědčí o tom, že 

rozvojový potenciál v kraji je omezený. Z celorepublikového srovnání se jeví bohužel Ústecký kraj 

jako území problémové, které těžko může soupeřit s jiným územím ČR. 
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Graf 1: Vývoj migrace v obci Březno v letech 2014–2021 

 
Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Věkové složení obyvatel v obci Březno odpovídá celoevropskému a celorepublikovému obecnému 

trendu. Stárnutí obyvatel je patrné i v Březně, průměrný věk obyvatel obce se zvyšuje. Nicméně 

při použití indexu stáří jako ukazatele věkové skladby obyvatel lze stále považovat místní komunitu 

za progresivní. Hodnota indexu stáří 87,9 vyjadřuje, že na téměř 88 osob ve věku 65 let a starších 

připadá 100 osob ve věku 0–14 let. Co je velmi pozitivní, nedochází ke snižování počtu dětí, viz 

údaje v Tab. č. 2. Obec Březno je pravděpodobně atraktivní pro mladé rodiny, které zde využívají 

příležitost pořídit si bydlení v rodinných domech. V obci Březno se daří výstavba nových rodinných 

domů, a tomu odpovídá i příliv obyvatel do obce. V letech 2017 až 2021 bylo v obci postaveno 

celkem 22 nových bytů, z toho 18 v rodinných domech.  

Tabulka 2: Demografický vývoj obyvatel obce Březno v letech 2014–2021 

Vývoj počtu obyvatel 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet obyvatel celkem        1 299         1 311         1 346         1 382         1 395         1 400         1 424         1 436  

v tom: muži           673            671            686            699            705            701            716            711  

  ženy           626            640            660            683            690            699            708            725  

Věkové skupiny 

v tom ve věku: 0-14           215            228            234            252            248            248            258            264  
 15-64           887            881            900            901            912            920            936            939  

  65+           197            202            212            229            235            232            230            233  

Průměrný věk  39,9 39,9 39,9 39,8 39,9 40,1 39,9 40,1 

Migrace (absolutní)                 

celková 23 12 35 36 13 5 24 17 

přirozená 6 -14 3 7 -14 3 -2 2 

stěhováním (mechanická) 17 26 32 29 27 2 26 15 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Podíl žen a mužů mezi obyvateli obce Březno byl překvapivě až do roku 2019 opačný oproti 

celorepublikovému srovnání. V roce 2019 došlo k vyrovnání tohoto genderového podílu, v roce 

2021 nastala v obci Březno obdobná situace jaká je obvyklá v průměru v ČR, viz Graf 2. V tomto roce 

došlo k úbytku počtu mužů a růstu počtu žen.  
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Při porovnání věkových skupin obyvatel je vývoj v obci Březno v souladu s demografickými trendy, 

tzn., že v nejvyšších věkových kategoriích (nad 60 let) převažují ženy, viz tab. č. 2. 

Graf 2: Celkový počet obyvatel obce Březno – muži, ženy v letech 2014–2021 

 
   Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Poměrně příznivý demografický vývoj v obci lze prokázat porovnáním věkových kategorií obyvatel 

v obci. Populační ročníky posledních let jsou poměrně silné. Zvyšuje se ovšem i počet starších osob 

nad 65 let. Nicméně stále je v obci větší počet dětí do 14 let než osob ve věkové kategorii 65+.  

Předpokládaný vývoj věkové struktury, stárnutí obyvatelstva, obecně odpovídá celospolečenským 

prognózám a zjištěné odchylky vývoje obyvatel v obci Březno nejsou natolik významné, aby z nich 

bylo možné odvodit vývojové trendy. 

Tabulka 3: Struktura obyvatel podle věkové kategorie a pohlaví k 31. 12. 2021 

    Celkem Muži Ženy 

Obyvatelstvo celkem 1437 717 725 

z toho ve věku 0–14 265 123 147 

  15–19 86 48 38 

 20–29 136 70 66 

  30–39 218 116 102 

 40–49 241 125 116 

  50–59 171 87 84 

 60–69 163 79 84 

  70–79 131 62 69 

  80 a více 26 7 19 

 Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Podle údajů ze Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021 vyjíždějí obyvatelé Března za prací a do škol 

většinou v rámci kraje.  Přirozeně je nejčastějším místem zaměstnání jiná obec okresu. Město 

Chomutov, správní centrum, je pro obyvatele obce Březno poměrně snadno dostupné veřejnou 

hromadnou dopravou, a kromě zaměstnání a škol nabízí pro obyvatele okolních obcí řadu dalších 

služeb, jako je speciální lékařská péče, zábava a kultura. Celkový počet obyvatel, kteří vyjíždějí 

z obce Březno za prací a do škol je 710, z toho do zaměstnání v rámci Ústeckého kraje vyjíždí 440, 

z celkem 480 vyjíždějících za prací.  
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Žáci a studenti z Března vyjíždějí do škol v rámci Ústeckého kraje i do jiných krajů a hlavního města 

Prahy. Celkem vyjíždí 230 žáků a studentů. Poměrně vysoký je počet těch, kteří docházejí do školy 

na jiné adrese v obci, viz Graf č. 3. Je to dáno tím, že v obci Březno je základní škola zajišťující vzdělání 

na 1. a 2. stupni s kapacitou pro 220 žáků.  Do Chomutova a jiných měst v rámci Ústeckého kraje 

dojíždí celkem 217 žáků a studentů.  

Tabulka 4: Vyjíždějící z obce do škol a zaměstnání 
Vyjíždějíci celkem  710 

vyjíždějící do zaměstnání celkem 480 

z toho: v rámci Ústeckého kraje 440 

 do jiných krajů 13 

 do Prahy 11 

 nezjištěno 16 

vyjíždějící do škol celkem 230 

 v rámci Ústeckého kraje 217 

 do jiných krajů 10 

 do Prahy 3 

Zdroj: ČSÚ, Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

V obci Březno je evidován počet zaměstnaných, vč. živnostníků menší než počet obyvatel obce 

v produktivním věku. Zaměstnaných je 666 a počet obyvatel v produktivním věku je 853. Tento 

nepoměr není příliš velký, a tudíž lze území obce považovat za určitých podmínek za hospodářsky 

aktivní. Pracovní aktivita je vázána na pracovní příležitosti ve snadno dostupných centrech regionu 

a také v průmyslových podnicích na průmyslových zónách. 

Graf 3: Žáci, studenti a zaměstnaní obyvatelé obce Březno podle místa školy/pracoviště 

Zdroj: ČSÚ, VDB, Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

Počet obyvatel s dosaženou úrovní vzdělání v jednotlivých vzdělanostních skupinách je základní 

hodnotou pro vyjádření indexu vzdělanosti. Podle výsledků předchozího Sčítání lidu, domů a bytů 

v roce 2011 byl podíl osob v Březně s dosaženým vysokoškolským vzděláním poměrně nízký, necelá 

3 % (v absolutních číslech 37 osob) a index vzdělanosti měl hodnotu 199,1, oproti indexu vzdělanosti 

v Ústeckém kraji 206,35 a oproti celorepublikovému ukazateli 226,93 bodu. Při posledním sčítání 

v roce 2021 se hodnota ukazatele kvality lidského potenciálu v obci Březno výrazně zlepšila. Index 

vzdělanosti vzrostl na hodnotu 217,97. 
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Tento vývoj v obci Březno lze prokázat srovnáním hodnot v Grafu č. 4, z kterého je zřejmý zvyšující 

se počet obyvatel Března ve skupinách s dosaženým středním, vyšším a vysokoškolským vzděláním, 

oproti nižšímu počtu obyvatel se základním vzděláním anebo bez vzdělání.  

Graf 4: Struktura obyvatel podle dosaženého vzdělání 

 
Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Sociální situace 

• Národnostní menšiny v obci 

• Výskyt/odhad počtu sociálně slabých obyvatel/skupin 

• Výskyt sociálně vyloučených lokalit, popis problémů 

Při Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 téměř 30 % obyvatel obce Březno neuvedlo svoji národnost. 

Podobně tomu je i při posledním Sčítání v roce 2021, kdy u více než třetiny obyvatel obce nebylo 

zjištěno, k jaké národnosti se hlásí. Dvě třetiny občanů jsou národnosti české. Kromě této základní 

skupiny se v obci objevují menší národnostní skupinky, z nichž největší slovenská menšina tvoří 25 

obyvatel (1,8 %) následovaná německou 0,8 % (11 osob).  

Tabulka 5: Struktura obyvatel podle národnosti 

obyvatelé podle národnosti       

    2011 2021 

obyvatelstvo celkem 1214 1410 

z toho: česká 808 885 

 moravská 1   

 slovenská 21 25 

 maďarská 1   

 německá 11 11 

 romská   4 

 ukrajinská 2 1 

 vietnamská           7 

  polská   1 

Zdroj: ČSÚ, Sčítání lidu, domů a bytů 2011, 2021 
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Březno patří do území správního obvodu obce s rozšířenou působností (SO ORP) Chomutov, ve 

kterém se vyskytují sociálně vyloučené lokality. V obci Březno, v osadě Střezov, se objevují určité 

znaky problémové lokality, netýká se to však celé lokality. Obec se snaží velmi promyšlenou politikou 

předcházet sociálním problémům. Dbá na důsledné vymáhání dlužného na nájemném v obecních 

bytech. Spolupracuje s organizacemi, které v regionu poskytují sociální a dluhové poradenství. 

V objektu, ve kterém se nachází zdravotní středisko, obec zřídila 5 chráněných bytů pro seniory. 

Vzhledem k tomu, že se zvyšuje počet obyvatel ve vyšší věkové skupině, kteří chtějí zůstat ve svém 

prostředí, nechtějí se stěhovat do zařízení pro seniory v jiných městech a obcích, obec je připravena 

požadavek obyvatel obce na další byty pro seniory řešit co nejdříve. Zajišťuje pro ně službu donášky 

obědů, popřípadě poskytuje příspěvek na obědy vydávané v jídelně. Dále poskytuje příspěvek na 

energie. Tyto příspěvky jsou poskytovány všem občanům obce, kteří dosáhli věku 63 let.  

Proaktivní politika obce je zaměřena na podporu dětí a mladých rodin. Obec považuje děti za 

největší kapitál obce. Konkrétní opatření přijatá na podporu mladých rodin a dětí jsou například: 

příspěvek na narozené dítě a příspěvek poskytovaný každoročně na každé dítě do věku 15 let, nízký 

poplatek za dítě v mateřské škole, dotace na obědy pro děti v základní škole, dotace středoškolákům 

po dobu jejich studia. Příspěvek na účast dětí na jazykových vzdělávacích pobytech, příspěvek na 

pobyt dětí ve škole v přírodě a na příměstských táborech, na lyžařský výcvik.  

Obec umožňuje zdarma využívání místních sportovišť a kulturní akce pořádá se zvýhodněnými 

cenami vstupného pro seniory, ZTP a děti do 15 let. Pro podporu žáků základní školy obec zvolila 

formu dalších příspěvků na vzdělávání a sportovní aktivity dětí. 

Spolková činnost 

• Spolky v obci a profil jejich činnosti  

• Podpora spolkové činnosti ze strany obce  

• Práce obce s mládeží a seniory 

• Významné akce pořádané v obci 

• Způsoby informování občanů 

Spolková činnost v obci Březno je tradičně velmi bohatá.  

Společenský život v obci je na vysoké úrovni. Turisté, kteří v hojném počtu a rádi navštěvují akce 

pořádané v obci Březno, to jen potvrzují. Akce, které jsou v obci organizovány, získávají věhlas 

v celém regionu. Při přípravě akcí je aktivní komise pro rodinu, kulturu a sport, obyvatelé obce a 

další spolky se aktivně podílejí na organizaci a na přípravě programu akcí. Obec tyto aktivity 

podporuje finančními příspěvky. 

Již od roku 1924 funguje v Březně TJ Sokol. Tehdy 52 členů, cvičenců, založilo oddíl kopané. 

Fotbalové hřiště, bylo zmodernizované za finanční podpory obce. Hřiště je opatřené drenáží a 

automatickým zavlažovacím systémem. Zázemí s novými kabinami a sprchami je ve vlastní budově 

Tělovýchovné jednoty Sokol.  

Aktivní jsou místní hasiči, kterým obec poskytla pro vybudování jejich zázemí hasičskou zbrojnici. 

Místní jednotka Sboru dobrovolných hasičů je postupně vybavována moderní zásahovou technikou 

a je schopna provést výjezdy a zasáhnout v případě požáru. Kromě této základní činnosti hasiči 

pomáhají obci při pořádání různých akcí. Radí občanům obce v odborných technických otázkách, 

poskytují informace o novinkách v oblasti požární bezpečnosti. Jejich cílem je snaha o prevenci 
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vzniku požáru. Kroužek Mladých hasičů je aktivní. V různých dovednostních soutěžích, kterých se 

členové sboru dobrovolných hasičů účastní, dosahují velmi dobrých výsledků.  

V obci Březno jsou zaregistrovány a aktivně fungují dva kynologické kluby. Kynologové se 

s úspěchem účastní v různých závodech a soutěžích, a kromě toho sami zorganizovali celostátní 

soutěž za účasti psovodů z celé České republiky.  

Sdružení rodičů a přátel školy (SRDPŠ) hraje velice významnou roli v organizování nejrůznějších 

aktivit dětí. Členové sdružení v úzké spolupráci s vedením obce zajišťují kulturní život v obci, 

zejména při pořádání tradičních akcí.  Sdružení velmi přispívá k aktivnímu životu obce. Důsledně dbá 

na výchovu mládeže. Obec Sdružení poskytuje prostory základní školy, sportoviště i další prostory 

v majetku obce.   

Keramika v Březně. Keramická dílna opět po letech zahájila činnost. Za dohledu výtvarnic zde 

mohou tvořit dospělí i děti. Děti mají vstup zdarma.  

Pěvecký ženský sbor Silentium 24 sdružení působící na regionální úrovni vystupuje na významných 

akcích, které jsou organizovány v obci Březno a okolí. Díky svému repertoáru jsou zváni k vystoupení 

na akcích po celém regionu.  

Místní včelaři jsou v obci aktivní. Obec poskytuje podporu při pořádání trhů a propaguje jejich 

výrobky. Příspěvek byl poskytnut na nákup matek pro zachování zdravého včelstva v celém katastru 

Března.  

Obec spolupracuje s místními rybáři. V katastru obce jsou významné rybářské revíry Nechranice a 

Ohře pod Nechranicemi.  Přijíždějí je navštěvovat rybáři z celé republiky. Obec dbá společně s 

Povodím Ohře na udržování těchto revírů. 

 

Kulturní a sportovní akce 

Bohatý kulturní a společenský život v obci byl oceněn mimo jiné v soutěži pořádané Ministerstvem 

pro místní rozvoj, Ministerstvem zemědělství a Spolkem pro obnovu venkova. Obec Březno získala 

modrou stuhu za společenský život, posléze bílou stuhu za činnost mládeže, a nakonec dosáhla 

nejvyšší ocenění v krajském kole, když v roce 2010 získala titul Vesnice roku Ústeckého kraje.  

SRDPŠ je organizátorem tradičních kulturních akcí jako je karneval, Den Země, pálení čarodějnic, 

stavění májky, pouť, posvícení, Hubertova jízda, masopustní průvod. Jsou organizovány zájezdy do 

divadel, na koncerty, výlety na zajímavá místa. Pro děti sdružení pořádá zábavný program na akcích 

jako je např. Den dětí, rozloučení se školním rokem a pasování na školáky, Den bez hranic 

s Březenským drakem, stezka odvahy. Samozřejmě nesmí chybět Lampionový průvod, Mikulášská 

besídka a Staročeské Vánoce. 

Informační centrum funguje v Březně celoročně. Získalo certifikát A.T.I.C. Nabízí služby pro 

obyvatele obce a pro turisty. Je významným partnerem Destinačních agentur v Ústeckém kraji a 

spolupracuje s informačními centry v regionu. Centrum zajišťuje nákup a půjčování knih a časopisů 

pro obyvatele obce a jejích osad. Podává informace o akcích v Březně, o zajímavostech v místě a 

okolí, připravuje a rozšiřuje propagační materiály. Z původní budovy Infocentra se přestěhovalo do 

prostor nově vybudovaného kulturního centra U Rybníčka.  

Moderně vybavený kulturní dům U Rybníčka je centrem kulturního dění v obci, kde se koná řada 

kulturních a společenských akcí. Novostavba kulturního domu byla zahájena v roce 2018 na místě 

původní restaurace se společenským sálem, kde se konaly kulturní a společenské akce do doby, než 

bylo rozhodnuto po zjištění havarijního stavu objektu o jeho uzavření.  
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Nový kulturní dům pořádá ve velkém sále, který se dá pomocí výsuvného hlediště uspořádat pro 

různé typy společenských akcí, divadelní představení, promítání filmů, plesy, zábavy. V zrcadlovém 

sále lze nacvičit taneční vystoupení, malý sál lze využít pro konference, svatby apod. Obec pronajímá 

v kulturním domě i restauraci, takže je zde postaráno o veškeré potřebné služby. 

Každoročně jsou pořádány v Březně anebo okolních osadách tradiční velké kulturní akce. Počínaje 

koncerty v kostele sv. Petra a Pavla, akcemi pro děti u Březenského draka, oslava Mezinárodního 

dne dětí. Velmi populární je hudební country festival Březnoukej, Březenská pouť, a stále větší zájem 

je o vinobraní ve Stranné. Vánoční atmosféru si občané užívají při adventních koncertech v kostele 

a při rozsvícení vánočního stromu. Silvestrovské setkání před radnicí se stalo již také tradicí. 

Sportovní aktivity obyvatel obce a zejména mládeže jsou obcí podporovány jako jedna z hlavních 

priorit obce. Plán sportovních akcí zahrnuje nespočet různorodých aktivit pro všechny věkové 

kategorie občanů obce. Je za ním nesmírné zaujetí členů sdružení a zároveň vůle ke spolupráci 

s ostatními spolky v obci.  

Obec vybudovala v posledních letech řadu nových sportovišť, popřípadě stávající hřiště 

zrekonstruovala a zmodernizovala. Občané obce se mohou věnovat těmto sportům: fitnes, joga, 

tenis, fotbal, stolní tenis, workout, in-line bruslení atd. Rekonstrukci fotbalového hřiště finančně 

silně podpořila obec. V Březně je také hřiště na plážový volejbal, tenisové kurty, v parku byla 

vybudována in-line dráha, u budovy základní školy jsou umístěny nové cvičební stroje. Byla 

upravena požární nádrž a je možné ji využívat pro koupání. Kromě vybudování infrastruktury obec 

podporuje sportovní aktivity občanů tím, že umožňuje využívání sportovišť zdarma. Na kulturní a 

sportovní aktivity občanů a na podporu zájmové činnosti je vyčleněno z rozpočtu obce každoročně 

2 – 2,5 mil. Kč. Mezi sportovní akce, které získávají věhlas a určitou tradici lze počítat například 

Březenskou tenisovou ligu, Březno Open – tenisový turnaj, Březenský KING.PONG, Cykloden a další.  

Značnou pozornost věnuje obec Březno rozvoji cykloturistiky. Cyklisté získali v posledních letech 

velmi komfortní infrastrukturu pro aktivní využití volného času, a mají i možnost, jak se dopravit do 

zaměstnání. Podařilo se vybudovat trasy propojené s okolními obcemi i městem Chomutov. 

Místními cyklostezkami, cyklotrasami se lze napojit na páteřní cyklotrasy. Obec vydala vlastním 

nákladem přehledné mapy s vyznačenými trasami pro cykloturisty. 

Obec Březno využívá veškeré možnosti, jak informovat občany o akcích a aktivitách, které připravuje 

a realizuje. Nově je instalována u budovy úřadu elektronická úřední deska. Občané se zde mohou 

dozvědět především povinně zveřejňované informace z úřadu, ale také si mohou kdykoliv 

prohlédnout webové stránky obce a najít další zajímavé a potřebné informace. Obec se nevzdává 

tradičních způsobu komunikace s veřejností, ať se jedná o rozhlas v obci, informační tabule, 

Zpravodaj, ale využívá moderní komunikační prostředky, jako jsou sociální sítě, modernizuje 

webové stránky, lze využít i mobilní aplikaci Munipolis.  

Záznamy o dění v obci jsou vedeny v kronice obce od roku 1925. Kroniku vedl od roku 1971 po 

dlouhá léta velmi pečlivě a svědomitě pan učitel Šístek. Obec naštěstí našla náhradu, a tak budou 

záznamy v kronice opět zachycovat život v obci. 

V Infocentru jsou připravovány a vydávány propagační materiály o obci, akcích v obci ve formě 

letáků, drobných publikací. Lze zde zakoupit pohlednice a turistické známky.  
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Obec využívá ke komunikaci s občany tradiční i moderní komunikační prostředky. Kromě zpravodaje 

a rozhlasu informuje občany prostřednictvím nových modernizovaných webových stránek, aplikace 

Munipolis a dále je aktivní v používání sociálních sítí Facebook, Instagram. 

 

KLADY: stabilní růst počtu obyvatel, rozvojový potenciál obce, přitažlivost pro nové obyvatele, 

dostupnost služeb a zaměstnání v rámci správního obvodu, základní škola v místě, 

výrazné zlepšení vzdělanostní úrovně obyvatel, aktivní spolky, moderní kulturní a 

sportovní zařízení v obci, bohatý společenský, kulturní a sportovní život v obci 

ZÁPORY: problémové území kraje v celorepublikovém srovnání, stárnutí obyvatel obce, převaha 

vyjíždějících do zaměstnání z obce, není dostatek bytů pro seniory, společenský život 

z větší míry  podporován a financován obcí 

2.1.5 Hospodářství 

Ekonomická situace 

• Vývoj a charakter hospodářství v obci 

• Struktura podnikatelských subjektů působících v obci  

• Spolupráce obce s podnikateli, podpora podnikání 

• Plochy pro podnikání  

• Charakter zemědělské výroby v obci 

• Pozemkové úpravy v obci 

• Komerční služby v obci 

Znakem hospodářské aktivity v obci je ukazatel vzniku a příchodu nových firem. Srovnáním údajů 

ČSÚ o počtu podnikatelských subjektů v obci Březno v letech 2015 a 2022 lze doložit, že došlo ke 

zvýšení podnikatelských aktivit. V obci bylo v roce 2015 evidováno celkem 191 podnikatelských 

subjektů, z toho bylo 92 podniků se zjištěnou aktivitou. Na území obce nebyla registrována ani jedna 

akciová společnost. Z tabulky č. 5 je zřejmé, že v roce 2022 bylo evidováno v obci Březno již 222 

podnikatelských subjektů, z toho 112 aktivních.  

Tabulka 6: Počet podnikatelských subjektů v obci podle právní formy – rok 2022 
Právní forma podnikatelských subjektů     

  Registrované podniky Podniky se zjišť. aktivitou 

Celkem 222 112 

Fyzické osoby 182 95 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 172 87 

Fyzické osoby podnikající dle jiného zákona 5 5 

Zemědělští podnikatelé 5 3 

Právnické osoby 40 17 

Obchodní společnosti 19 12 

akciové společnosti . . 

Družstva . . 

Zdroj: ČSÚ, Databáze demografických údajů za obce 

Je zaznamenáno 5 zemědělských podniků, zapsaných v evidenci Ministerstva zemědělství. Z toho 3 

podniky byly evidovány jako aktivní. Žádná akciová společnost v obci nebyla evidována ani v roce 
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2022. Život v obci je ovšem bezprostředně ovlivněn činností nejvýznamnějšího podniku v regionu, 

tj. těžební činností SD, a.s. Obec s firmou úzce spolupracuje a snaží se vytvářet pro obyvatele únosné 

a přijatelné podmínky pro život v obci.  

Srovnáním podnikatelských subjektů podle počtu zaměstnanců v roce 2019 a v roce 2022, viz Graf 

č. 5, lze vysledovat určitý příznivý vývoj. Počet zaměstnanců ukazuje, že v území vznikají nové firmy 

nebo do něj přicházejí odjinud. Znamená to, že území obce Březno poskytuje dobré podmínky 

rozvoje, má potenciál vzniku pracovních míst. Příznivý vývoj lze sledovat zejména z celkového počtu 

podniků se zjištěnou aktivitou. 

Nelze ovšem pominout výrazný tlak na dekarbonizaci energetiky, který znamená odklon od těžby 

uhlí a důraz na jeho náhradu obnovitelnými zdroji. Společnost ČEZ, do které patří skupina 

Severočeské doly je připravena se s touto situací vypořádat. Do roku 2030 má připraven plán, který 

počítá s ukončením těžby, což samozřejmě ovlivní i snížení nabídky pracovních míst v regionu. 

Graf 5: Podnikatelské subjekty podle počtu zaměstnanců – srovnání v letech 2019 a 2022 

 
Zdroj: ČSU, Veřejná databáze 

Z celkového počtu 112 aktivních podnikatelských subjektů byl v roce 2022 největší počet (21) 

podniků evidován v odvětví stavebnictví, následuje 20 podniků se zjištěnou aktivitou zařazených do 

ostatních činností a 19 podniků z průmyslu. V oblasti zemědělství, lesnictví a rybářství je evidováno 

celkem 15 podniků, z nichž je 9 aktivních. Následují obory velkoobchodu a maloobchodu, včetně 

opravy a údržby motorových vozidel, dále profesní, vědecké a technické činnosti, pak ubytování, 

stravování a pohostinství, doprava a skladování. Jsou zde i další služby kulturní a zábavní, jak je 

patrné z Grafu č. 6. 

Mezi významné podniky v obci patří KOVEX-ARS s r.o., který se zabývá výrobou chladných zbraní a 

má velké úspěchy i v zahraničí. V obci jsou i další firmy, které se zabývají zpracováním kovů, jako je 

firma JABUkovo, s.r.o. V obci funguje autoservis Luboš Bartůněk, čerpací stanice PASOIL s.r.o., 

stavební firmy, sběrna kovového odpadu, vodoinstalatérství a další firmy poskytující služby 

v odvětví ekonomického poradenství, účetnictví.  

Bývalý zemědělský areál ležící před vjezdem do obce Březno od Chomutova dnes chátrá. Část areálu 

již je postupně obnovována a významná zemědělská firma ze sousední obce jej započala využívat. 

V obci Střezov soukromý vlastník postupně obnovuje zemědělské budovy a připravuje pro ně jiné 

využití. Průmyslová plocha nebo podnikatelská zóna se v obci nenachází.   

 0  50  100  150  200  250

Celkem

Neuvedeno

bez zaměstnanců

1 -5

6-9

10-19

25-49

Registrované podniky

2022 2019

 0  50  100  150

Celkem

Neuvedeno

bez zaměstnanců

1 -5

6-9

10-19

25-49

Podniky se zjištěnou aktivitou

2022 2019



17 
 

Graf 6: Struktura podnikatelských subjektů v obci se zjištěnou aktivitou v roce 2021 

 
Zdroj: ČSU, Veřejná databáze 

Podíl zemědělské půdy na území obce Březno až do roku 2017 významně klesal. Oproti roku 2007, 

kdy tvořil poměr k celkové výměře 52,9 % klesl až na 45,5 %, viz Tabulka č. 6, Graf. č. 6. Klesal podíl 

orné půdy, zahrad, trvalého travního porostu. Tento pokles neovlivnil ani nárůst pozemků vinic a 

ovocných sadů. Pozitivní obrat nastal až od roku 2018 v tom smyslu, že podíl zemědělské půdy již 

neklesá, a naopak dochází k drobnému nárůstu podílu orné plochy a rovněž se daří stabilizovat podíl 

ostatních ploch. Pozitivní je nárůst ploch lesních pozemků. Zemědělská činnost je důležitá pro 

zachování krajinného rázu na území obce.   

Graf 7: Vývoj podílu zemědělské půdy k nezemědělské v letech 2007–2022 

 

Zdroj: ČSU, Veřejná databáze 

V oblasti se pěstují nejvíce obilniny a olejniny. Na zemědělských plochách hospodaří AGROCOM 

Hrušovany, významná firma sídlící v jiné obci, která s obcí Březno úzce spolupracuje. Obec jí 

pronajímá pozemky ve svém vlastnictví a firma provádí smluvně práce zhruba na 20 hektarech 
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zemědělských ploch ve vlastnictví obce. O využití zemědělské půdy v obci se starají také zemědělské 

firmy Marcela Lískovce, Jiřího Kejře a firma JOBECO, s.r.o. Chovu koní se věnuje Denisa Budáková 

na statku v obci Březno. Nabízí možnost jízdy na koních pro veřejnost. Již několik let pořádá akci 

Hubertova jízda, ve spolupráci s obcí se podílí na společenských akcích při Březenské pouti a při 

masopustním veselí. Soukromý zemědělec Marcel Lískovec se věnuje rostlinné výrobě a chovu býků. 

Má hospodářství rovněž v obci Březno. Zapojuje se do veškerého dění v obci, v zimních měsících 

v případě potřeby pomáhá s údržbou komunikací v obci, v létě umožňuje konat celorepublikově 

známou akci Indiánské války na svých pozemcích. V osadě Střezov působí soukromý zemědělec 

Vladimír Jašurek, významný chovatel koní, zabývá se rovněž převýchovou koní a speciálně se věnuje 

chovu Fríských koní. Dosáhl svou činností významných úspěchů. 

Velmi dobře se rozvíjí obor činnosti, který je historicky doložen na území obce již od 13. století, 

vinařství. Dobré hospodaření vinařů je patrné z porovnání výměry plochy vinic v roce 2007 (11,47 

ha) s rokem 2022 (17,26 ha), viz Tab. č. 7. Vinařství Němeček vyrábí malovinařskými postupy 

originální vína, která získávají významná ocenění, aktivně se podílí na znovuobnovení vinařského 

umění ve Stranné. Vičické vinařství Mikulášek s.r.o. bylo založeno roku 2012 jako rodinná firma a 

sází na drobnou a pečlivě promyšlenou ruční práci. Pan Hlava se rovněž věnuje vinařství. 

 

Pozemkové úpravy v katastrech obce Březno jsou dokončovány pod vedením Státního 

pozemkového úřadu v Chomutově. 

Tabulka 7: Druhy pozemků v území obce Březno a přilehlých částech obce v letech 2007–2022 

Druhy pozemků v ha v letech 2007–2022       

Rok  2007 2012 2017 2022 

Celková výměra 4610,57 4610,57 4610,6 4610,5868 

Zemědělská půda 2440,53 2164,56 2 099,90 2 101,30 

Orná půda 2187,51 1926,89 1 862,60 1 875,96 

Chmelnice 0 0 - - 

Vinice 11,48 12,14 12,1 17,26 

Zahrada 16,43 16,31 16,3 16,32 

Ovocný sad 113,65 116,33 116,3 95,87 

Trvalý travní porost 111,46 92,89 92,6 95,88 

Nezemědělská půda 2170,03 2446,01 2 510,60 2 509,29 

Lesní pozemek 149,51 234,11 266,7 268,20 

Vodní plocha 812,36 808,11 808,3 808,18 

Zastavěná plocha a nádvoří 30,98 84,28 82,9 81,25 

Ostatní plocha 1177,18 1319,51 1 352,80 1 351,66 

Zdroj: ČSU, Veřejná databáze 

Služby 

Co se týká komerčních služeb, v obci je poměrně dobře zastoupena nabídka stravovacích kapacit. 

Velmi dobře zde funguje vývařovna jídel. Firma paní Světlany Darvašové nabízí denně výběr ze 3 

stálých jídel a další menu, hlavní je rozvoz jídel do širokého okolí, až do Prahy, Říčan, Kladna, Slaného, 

Ústí nad Labem a okolí, a Karlových Varů a okolí. V obci funguje restaurace. Je zde obchod Coop se 

základním sortimentem zboží a prodejna se smíšeným zbožím. 

V obci bohužel již není obvodní oddělení Policie ČR. Je zde stále ještě funkční pošta a kadeřnictví. 

Ubytovací kapacity byly původně poskytovány v objektu U Rybníčka. Tato služba v obci není 
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zajištěna. Existuje nabídka ubytování v soukromí, např. apartmány. Obec má ovšem ve svém 

vlastnictví rekreační areál na druhém břehu Nechranické přehrady. Oblíbený kemp je pronajímán a 

v letních měsících je velmi navštěvován a využíván.  

Cestovní ruch 

• Atraktivity cestovního ruchu (přírodní, kulturní, turistické cíle) 

• Počet návštěvníků  

• Turistická infrastruktura (ubytování a stravování – kapacita, půjčovny, infocentra 

apod.) 

Vzhledem k poloze obce v průmyslové oblasti není běžně příliv turistů, jako v jiných tradičně 

turisticky atraktivních lokalitách České republiky. Obec Březno je však díky realizaci promyšlených 

opatření a zajímavých akcí vyhledávaným cílem turistů a návštěvníků. Využívá především místní 

potenciál lidí, přírodních a technických zajímavostí. Neobvyklou atrakcí pro turisty i místní je 

vysloužilé korečkové rypadlo z blízkých hnědouhelných dolů. Ve spolupráci s akciovou společností 

Severočeské doly každoročně probíhají akce s bohatým kulturním programem a připomínají 

návštěvníkům i místním poutavou formou historii území.  

Obec Březno investuje nemalé částky z rozpočtu do rozvoje venkovské turistiky, buduje 

infrastrukturu pro využití volného času a spolupracuje s obcemi v regionu. Jejich snahou je na 

základě stanovené strategie rozvoje Chomutovska zviditelnit přírodní a historické zajímavosti tak, 

aby byl region návštěvníky objeven a stal se pro ně atraktivní natolik, že zde stráví nejeden den.  

Obec Březno není lhostejná ke kulturnímu dědictví. Věnuje z rozpočtu obce prostředky na opravu 

památkově chráněných objektů, ačkoli se jedná o majetek církve. Kromě velkých a významných 

staveb kostelů se snaží zachovávat venkovské kulturní tradice i tím, že opravuje drobné památky 

v krajině. Bohužel se nedaří sanovat zámek ve Vičicích, ten je v soukromém vlastnictví. Záchrana 

památek napomáhá ve snaze obce navázat na tradice předchozích generací. Vzhledem 

k poválečnému vývoji to není snadné. Obec se snaží vytvářet tradice nové. 

Díky velké vodní ploše nechranické přehradní nádrže se daří chatařům a chalupářům. Zejména 

chalupáři zachovávají původní ráz venkovských osad. Rybáři zde mají svá oblíbená stanoviště Modrá 

štika, Stranná jih, Nechranice sever. 

Pro turistický ruch je nezbytné vybudovat doprovodnou infrastrukturu. Obci se daří vybavit území 

naučnými stezkami, turistickými trasami, vyhlídkovými stanovišti, cyklostezkami dobře značenými 

v terénu i v mapových podkladech, dostatečně atraktivními sportovišti.  Nabízí se řešit tuto 

vybavenost cíleně s využitím místních témat (Březenský drak). Z dat Veřejné databáze ČSÚ vyplývá, 

že na území obce není evidován žádný záznam o kapacitě a návštěvnosti hromadných ubytovacích 

zařízení. V území obce a jejích osad je nutné pro turisty připravit kvalitní nabídku stravování a 

ubytování s pohodlným parkováním.  
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Trh práce 

• Obyvatelé v aktivním věku  

• Struktura ekonomicky aktivních obyvatel 

• Míra nezaměstnanosti, počet nezaměstnaných 

• Míra dlouhodobé nezaměstnanosti (nad 12 měsíců) 

Dle analýz Českého statistického úřadu je míra nezaměstnanosti v Česku ve srovnání zemí Evropské 

unie dlouhodobě nejnižší.  

Podle výsledků posledního Sčítání z roku 2021 došlo V České republice k nárůstu osob zahrnutých 

mezi pracovní sílu (zaměstnaných a nezaměstnaných) na téměř 5,6 milionu, což je 53,5 % obyvatel 

se zjištěnou ekonomickou aktivitou. Od roku 1991 tak po dlouhé době přesáhl hranici 50 %. Oproti 

Sčítání 2011 se více než zdvojnásobil počet pracujících důchodců. 

V Ústeckém kraji, ve správním obvodu ORP Chomutov i v obci Březno je tento trend při sledování 

ukazatele ekonomické aktivity obdobný. Podíl zaměstnaných osob dosáhl v Ústeckém kraji v roce 

2021 hodnoty 51,9 %, v SO O RP 51,7 % a v obci Březno je rovných 50 %. Podobně se vyvíjí situace 

v počtu pracujících důchodců. V ČR dosáhl poměr pracujících důchodců 10,7 % k počtu všech 

zaměstnaných, v SO ORP Chomutov byl tento poměr 10,2 %, v obci Březno byl 6 %. Situace v obci 

Březno je pravděpodobně ovlivněna celkovou věkovou strukturou obyvatel, kdy podíl obyvatel 

v aktivním věku je vysoký, ačkoliv i zde obyvatelstvo stárne, jako v celé ČR. Dalším faktorem, který 

musíme vzít v úvahu a ovlivňuje počet pracujících důchodců, je fakt, že obec leží v zemědělské 

krajině. Tomu samozřejmě odpovídá i struktura oborů v nabídce zaměstnání pro seniory.  

Míra nezaměstnanosti je v ČR sledována pomocí ukazatele obecné míry nezaměstnanosti. V Česku 

je míra nezaměstnanosti v rámci Evropské unie dlouhodobě nejnižší, v roce 2021 činila 2,8 %, 

přičemž průměr EU27 činil 7,0 %. Podíl nezaměstnaných osob je ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR, kterým se od roku 2013 vyjadřuje podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání 

ze všech obyvatel obce ve stejném věku. Dosažitelní uchazeči o zaměstnání jsou obyvatelé obce ve 

věku mezi 15 až 64 lety, kteří mohou bezprostředně nastoupit do zaměstnání při nabídce vhodného 

pracovního místa, tj. evidovaní nezaměstnaní, kteří nemají žádnou objektivní překážku pro přijetí 

zaměstnání. Nepočítají se osoby vykonávající krátkodobé zaměstnání.  

Graf 8: Podíl nezaměstnaných v obci Březno v letech 2017–2022, dle pohlaví 

 
Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 
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V Grafu č. 8 lze sledovat vývoj ukazatele podílu nezaměstnaných v letech 2017–2022. V obci Březno 

je situace sice horší než v celé České republice, ale v kontextu porovnání s celým územím SO ORP 

Chomutov je podíl nezaměstnaných nižší.  

 

Tabulka 8: Podíl nezaměstnaných v obci Březno v letech 2017 až 2022, celkem a podle pohlaví 

    2017 2018 2019 2020 2021 2022 
ČR 3,77 3,07 2,87 4,02 3,49 3,72 

SO ORP Chomutov 6,37 5,32 5,15 6,65 6,41 6,80 

Březno celkem 5,22 4,77 4,5 5,22 4,27 5,75 

z toho: muži 3,99 3,35 3,73 4,18 3,05 3,88 

  ženy 6,60 6,38 5,36 6,34 5,63 7,80 

Zdroj: ČSÚ, Veřejná databáze 

Stále je ovšem situace obtížná zejména pro ženy, jak je patrné z Grafu č. 8 a Tabulky č. 8 ve srovnání 

podílu nezaměstnaných v obci Březno podle pohlaví. Podíl žen na celkovém počtu nezaměstnaných 

v letech 2017–2021 je vyšší a ženy se také větší měrou podílejí na vzrůstající hodnotě za rok 2022. 

Tento trend je rovněž patrný, pokud sledujeme ukazatel počtu uchazečů o zaměstnání v evidenci 

Úřadu práce. V roce 2017 z celkového počtu uchazečů bylo 28 žen, tj. téměř 60 %, v roce 2018 63 %, 

2019–56 %, 2020–58 %, 2021 - 62,5 %. V loňském roce byla situace ohledně nezaměstnanosti žen 

nejvíce tíživá, ženy se na ní podílely téměř 65 %.  V roce 2022 bylo uchazečů celkem 54, z toho 35 

žen. V hodnotách ukazatele za celou Českou republiku a za SO ORP Chomutov nebyl zaznamenán 

tak výrazný rozdíl v genderovém srovnání mezi muži a ženami, jaký je v obci Březno.  

 

KLADY: zvýšení podnikatelských aktivit, dobré podmínky pro podnikání, dobrá spolupráce 
podnikatelů s obcí, stabilizace podílu zemědělské půdy, předpoklady pro rozvoj 
cestovního ruchu, fungující infocentrum, infrastruktura pro sportovní aktivity, 
poměrně nízká míra nezaměstnanosti, dobrá vybavenost základními službami 

ZÁPORY: chybí průmyslová nebo podnikatelská zóna, odchod Policie ČR z obce, nedostatečné 

ubytovací a stravovací služby, chybí některé služby v obci, nepříznivé vnímání oblasti 

turisty, genderově nevyrovnaný podíl nezaměstnaných, vyšší podíl nezaměstnaných 

žen, odklon od těžby uhlí, očekávaná snížená nabídka pracovních míst 

2.1.6 Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

• Zajištění pitné vody, napojení na vodovod  

• Napojení na kanalizaci, čištění odpadních vod 

• Plynofikace, míra napojení, případně zásobování teplem 

• Stav a kapacity ostatní technické infrastruktury (elektrická síť, sítě pro internet) 

• Nakládání s odpady (systém sběru a likvidace, existence sběrného dvora, kompostárny) 

Zásobování vodou je zajištěno ve všech částech obce, kromě osady Denětice, kde je pitná voda 

zajištěna z místní studny. Současný stav zásobování vodou obyvatel Března je vyhovující.  Obec 

Březno je zásobena vodou z vodojemu Březno a rozvody jsou uloženy po obci tak, že je napojeno 

100 % obyvatel. Další vodojem Nechranice zásobuje pitnou vodou obyvatele osady Nechranice a 
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Stranná. V lokalitách s plánovanou novou výstavbou lze stávající vodovodní řad prodloužit. Vodovod 

je v majetku Severočeské vodárenské společnosti a.s. a provozovatelem jsou Severočeské vodovody 

a kanalizace, a.s.  

Kanalizace je v Březně řešena jako stoková síť gravitační s oddělením dešťové vody a odváděním 

splaškových vod do ČOV Březno.  Nová čistírna odpadních vod byla vybudována v části obce 

Nechranice. Ostatní části obce nemají vybudováno funkční centrální zařízení na likvidaci odpadních 

vod. Tam, kde není možné napojení na kanalizační síť, obec hodlá podpořit výstavbu malých 

domovních čistíren. Cílem obce je zajistit funkční oddílný systém kanalizace, který umožní využívat 

v co největší míře dešťovou vodu jako užitkovou, zajistit její vsakování do terénu, případný 

přebytek dešťové vody odvést do místních vodotečí. 

Zásobování energiemi je v obcí Březno zabezpečeno z více zdrojů. Zemní plyn je v obci Březno 

rozváděn dvoustupňovou přenosovou sítí. Územím katastru obce vede plynovod VVTL (velmi vysoký 

tlak). Bytové domy v Březně jsou napojeny na centrální zásobování teplem z plynové kotelny, která 

prošla celkovou rekonstrukcí a je vybavena kondenzačními kotly s kogenerační jednotkou. V obci 

Střezov byla při revitalizaci sídliště provedena změna vytápění z elektrických přímotopů na 4 

tepelná čerpadla. Vzhledem k orientaci Evropské unie a České republiky na výrobu elektrické 

energie z obnovitelných zdrojů, k růstu cen energií, bude nutné, aby se obec intenzivně zabývala 

otázkou energetické náročnosti budov v majetku obce a přípravou a realizací úsporných opatření. 

Obec v současné době hodlá vymezit plochy pro alternativní zdroje – větrné a fotovoltaické 

elektrárny. V územním plánu je tato možnost zmíněna. 

Pokrytí území obce Březno sítěmi elektronických komunikací umožňující přístup na pevném místě 

je možno zjistit v Mapě internetu, kterou spustilo Ministerstvo průmyslu a obchodu v roce 2022. 

V mapě internetu s daty ke konci roku 2021 jsou údaje následující: v samotné části Březno je nejvyšší 

rychlost pro alespoň jedno adresní místo v základní sídelní jednotce do 1 Gbit/s, v ostatních částech 

obce je pokrytí nižší, tj. do 100 Mbit/s. Možnost využívat moderní technologie je poměrně vysoká. 

Nakládání s odpady 

Odvoz a likvidaci komunálního odpadu v obci zajišťuje firma Marius Pedersen a.s., provozovna Žatec. 

Firma sváží komunální odpad kromě velkoobjemového odpadu a bioodpadu, který obec sváží sama, 

některé odpady (kaly, textil) sváží specializované firmy. V obci je vybudován systém pro třídění 

odpadu stanovený obecně závaznou vyhláškou. V současné době občané odděleně shromažďují do 

zvláštních kontejnerů k tomu určených papír, sklo, PET lahve, a textil, popřípadě bioodpad z 

domácností. Další odpad určený ke třídění, jako jsou ostatní plasty, nápojové kartony a kovové obaly 

mohou občané ukládat do barevných pytlů, které obec sváží stejně jako velkoobjemový odpad. 

V obci je také zřízen sběrný dvůr k odkládání do zvláštních sběrných nádob a k ukládání dalších např. 

nebezpečných druhů odpadů. Třídění odpadů je samozřejmě tématem ekologické výchovy ve škole, 

dokonce i v mateřské škole.  

Dopravní infrastruktura 

• Kategorie silnic procházejících obcí 

• Technický stav komunikací procházejících obcí 

• Dopravní zátěž obce  

• Železniční trat procházející obcí, charakter trati  
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• Stav místních komunikací 

• Parkovací místa 

• Cyklostezky a cyklotrasy na území obce 

Silniční síť  

Obcí Březno prochází silnice č. II/568, která umožňuje poměrně dobré propojení do velkých měst 

v regionu, do Chomutova, Kadaně, resp. Žatce. Zároveň je stále více využívána, díky postupnému 

zkapacitnění silnice I/7, z důvodu rychlejší dostupnosti Prahy. Silnice č. II/568 je páteřní komunikací 

obce. Jak v obci, tak mimo obec jsou některé úseky nebezpečné. Částečnou úpravou technických 

parametrů silnice jsou prováděna opatření ke zvýšení bezpečnosti provozu. Poměrně silný provoz 

je ovlivněn projíždějícími vozidly mezi Chomutovem a Kadaní, průmyslovými zónami v oblasti a také 

provozem směrem na Karlovy Vary. Z posledních publikovaných výsledků dopravního průzkumu 

provedeného v roce 2020 vyplývá, že napojení Března na silnici č. I/7 je zatíženo více než 5000 

vozidly denně, přesně 6 588 vozidel za 24 hodin (rok 2016 - 4 734, rok 2010 - 4 796), směrem na 

Tušimice je to o něco méně, přesně 4594 vozidel. (rok 2016 – 3 904, rok 2010 - 2 319) vozidel za 24 

hodin. Z údajů sčítání dopravy, zejména v posledních letech, je zřejmý výrazný nárůst počtu vozidel 

projíždějících obcí Březno. V územním plánu je tato stávající trasa evidována jako problémové 

území a je navržen obchvat obce. Ačkoli vedení obce intenzivně jedná o urychleném řešení, realizace 

obchvatu nebude záležitost nejbližších let a obec se musí s touto dopravní zátěží vyrovnat. 

Připravuje projekty na opatření pro zvýšení bezpečnosti především chodců. 

Jednotlivé osady obce jsou propojeny silnicemi II. a III. třídy. Některé jsou ve stavu, který by si 

zasloužil věnovat prostředky do jejich oprav. Opravy, případně rekonstrukce místních komunikací, 

patří mezi priority obce.  

Železniční trať v obci je využívána jak pro nákladní, tak pro osobní přepravu. Trať s číslem 124 

umožňuje obyvatelům obce spojení mezi Chomutovem a Žatcem. Některé spoje zajišťují spojení 

z Jirkova do Lužné u Rakovníka. V obci Březno je budova nádraží, která svým charakterem a velikostí 

již neodpovídá současnému využití. Další 2 zastávky bez obsluhy jsou v Holeticích a Deněticích. 

Zajímavostí je železniční tunel vybudovaný severně od obce Březno. 

Parkování je v obci Březno řešeno uvážlivě, např. při rekonstrukci náměstí vzniklo několik nových 

parkovacích míst. Rovněž v blízkosti in-line dráhy a tenisových kurtů jsou vybudována parkovací 

místa a řada dalších míst pro parkování aut je vybudována vždy u důležitých objektů. Zajímavé 

turistické cíle v blízkosti Nechranické přehrady si žádají vybudování parkovacích ploch 

s dostatečným počtem míst. 

Cyklotrasy a cyklostezky obec Březno buduje koncepčně tak, aby propojení cyklostezek a cyklotras 

z Chomutova a Jirkova vedlo přes Březno až k břehům řeky Ohře, k nadregionální, mezinárodní trase 

č. 6. Obec buduje postupně v souladu s územním plánem obce jednotlivé úseky, kterými propojuje 

zajímavá místa v krajině a místní části obce. Je tak již vybudován úsek před Březnem ve směru od 

Chomutova, další úsek vede směrem na Střezov slouží nejen pro cyklisty, ale i pro pěší. Pokračování 

trasy vede až do Stranné a tím je zajištěno propojení k Ohři. Velkým úspěchem je realizace tras podle 

projektu vypracovaného ve spolupráci se Severočeskými doly a.s. a sousedními obcemi. Podařilo se 

propojení cyklostezkou podél těžebních lokalit až do Prunéřova a Kadaně. Velmi se rozšířila nabídka 

pro využití volného času s možností objevovat zajímavosti v místní rozmanité krajině. Možnost 

bezpečné a ekologické dopravy do zaměstnání, škol a za dalšími aktivitami je jistě zajímavá pro 

obyvatele Března i okolních měst a obcí.  
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Trasy budované v souladu s územní plánem:  

C1  Stranná – Denětice – Holetice, kde se napojuje na stávající cyklotrasu ze Střezova 

C2  trasa podél severního břehu Nechranické přehrady  

C3  od Března směr Nad hřbitovem – na II/568- směr Droužkovice a Chomutov 

C4  od nádraží Březno přes koupaliště Březno k II/568 navazuje na úsek směr  Droužkovice 

C5  přejezd přes přepadový kanál VDN – za bývalým zařízením staveniště – do obce Nechranice 

C6  Pooherská od Vikletic pod hrází – přejezd přes přepadový kanál VDN – vpravo podél kanálu – 

Vičice – Stranná – chaty východ  

C7  Březno – Střezov  

C9  Pooherská trasa  

Dopravní obslužnost 

• Zapojení obce do Integrovaného systému dopravy 

• Počet spojů veřejné dopravy  

• Kvalita spojení  

• Chybějící spoje  

Obec Březno je součástí Integrovaného systému dopravy provozované v Ústeckým krajem. V rámci 

tohoto systému dopravy je možné uplatnit výhodné jízdenky. Platí pro autobusovou dopravu. Pro 

vlakové spoje regionální železniční tratě lze rovněž využít výhodu integrovaného systému Dopravy 

Ústeckého kraje. Další úsporou pro cestující je možná kombinace jízdy vlakem i autobusem na jednu 

jízdenku. 

Spojení obce Březno s městem Chomutov je zajištěno jak vlakem, tak autobusem.  

Během pracovního týdne jezdí autobusové spoje ve špičkách v půlhodinových intervalech, první 

spoj z Března vyjíždí již před pátou hodinou ráno a poslední spoj před devátou hodinou večer. Zpět 

z Chomutova do Března se lze autobusem dostat posledním spojem po půl jedenácté. Počet spojů 

o víkendu a svátcích je pochopitelně nižší. Cesta autobusem trvá 16–17 minut. Některé spoje 

zejména o víkendech a svátcích nejsou přímé a cesta se samozřejmě přestupem prodlouží.  

Spojení do Kadaně je přizpůsobeno potřebám občanů Března, kteří jsou zaměstnáni v Tušimicích. 

První ranní autobusová linka vyjíždí v 5 hodin ráno, zajišťuje dopravu z Jirkova do Tušimic. 

Autobusové linky obsluhují kromě samotného Března i osady Střezov, Nechranice, Vičice a Vikletice. 

Vlakové spojení z Března do Chomutova je rovněž vyhovující. V pracovních dnech jezdí 7–9 spojů a 

cesta trvá necelých patnáct minut. Z Chomutova lze snadno přestoupit na další spoje do krajského, 

popřípadě hlavního města. 

Občas se vyskytnou požadavky obyvatel z odlehlejších částí obce na zajištění dopravní obslužnosti 

v častějších intervalech. Obec je připravena jednat o oprávněných potřebách obyvatel na dopravní 

spojení.  

KLADY: vyhovující stav technické infrastruktury, dobrý stav páteřní přístupové komunikace, 

zásobování energiemi z více zdrojů, funkční systém nakládání s odpady a jejich třídění, 

podpora cyklodopravy, dobré propojení cyklostezek a cyklotras, dopravní spojení 

s Chomutovem, možnost dopravy do zaměstnání veřejnou hromadou dopravou 
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ZÁPORY: nutnost energeticky úsporných opatření, v některých částech obce problém s čištěním 

odpadních vod, zvyšující se dopravní zátěž na komunikaci II/568, potřeba opravy 

některých místních komunikací, nebezpečné úseky na komunikaci v obci a mimo obec 

ve směru na Chomutov 

2.1.7 Vybavenost  

Bydlení 

• Počet domů v obci, počet/podíl neobydlených domů 

• Počet bytů v obci, počet/podíl neobydlených bytů 

• Počet bytů v rodinných domech, bytových domech, podíl nájemních bytů 

• Počet obecních bytů 

• Počet dokončených bytů za posledních 10 let 

• Zájem o dům/byt 

• Podpora bytové výstavby obcí 

• Plochy připravené pro bytovou výstavbu 

Dle výsledků posledního sčítání domů a bytů bylo v roce 2021 v Březně celkem 372 domů, z toho 

bylo 317 domů obydlených. Rodinných domů bylo v roce sčítání celkem 278 obydlených. Počet 

bytových domů byl 34, což je stejný počet jako v roce 2011. Oproti roku 2011 vzrostl počet 

obydlených domů o 37, jedná se pouze o rodinné domy. Vzhledem k tomu, že celkový počet domů 

vzrostl o 27 a počet bytových domů zůstal stejný jako při minulém Sčítání v roce 2011, lze odvodit, 

že během deseti let se podařilo opravit pro bydlení některé z tehdy neobydlených domů.  

Tabulka 9: Počet domů a bytů v obci Březno v roce 2021 
Domovní fond v obci           

Domy   Celkem rodinné domy bytové domy ostatní budovy 

Domy celkem  372 333 34 5 

Domy obydlené  317 278 34 5 

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

V posledním období v obci výstavba bytových domů neprobíhala vůbec. Poslední bytové, většinou 

panelové domy, byly postaveny v 90 letech minulého století.  Z celkového počtu 548 obydlených 

bytů bylo v roce 2021 316 v rodinných domech, 221 v bytových domech a 11 v ostatních budovách. 

Obec Březno má v současné době ve svém vlastnictví celkem 198 nájemních bytů v Březně, Střezově 

a Nechranicích, většinou postavených v době masivní bytové výstavby na konci minulého století. 

Poté se bytová výstavba v obci soustředila pouze na výstavbu rodinných domů, až na 4 nové byty 

vzniklé formou nástavby na stávající panelové domy v Březně.  
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Graf 9: Počet nových domů a bytů v domech v obci Březno 

 
    Zdroj: Veřejná databáze, ČSÚ 

Za poslední desetiletí v Březně vzrostl celkový počet domů i počet domů obydlených. Celkový počet 

bytů obydlených rovněž vzrostl v roce 2021 na 548 oproti roku 2011 (467), z toho je 316 obydlených 

bytů v rodinných domech, 221 v bytových domech a 11 v ostatních budovách.  Nájemních bytů bylo 

v roce 2011 celkem 189, z toho 5 v rodinných domech. V roce 2021 bylo z celkového počtu 221 

obydlených nájemních bytů 213 ve vlastnictví státu anebo obce a 4 byty v rodinných domech. 

Tabulka 10:    Obydlené byty podle právního důvodu užívání 
Bytový fond v obci Březno podle vlastnictví  

    Celkem rodinné domy bytové domy ostatní budovy nezjištěno 

Obydlené byty celkem 548 316 221 11 2 

z toho fyzická osoba 318 309 4 5 2 

  obec, stát 214 1 213     

 jiná právnická osoba 8 2  
6  

  svj 6 2 4     

Zdroj: Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

Výstavba rodinných domů se uskutečňuje především v obci Březno. Od roku 2012 do konce roku 

2022 bylo v obci dokončeno celkem 47 nových bytů, všechny byty v rodinných domech. V územním 

plánu jsou vymezené plochy pro další výstavbu tak, aby byla rozvíjena hlavní centra částí obce 

Březno a Nechranice. V Březně se jedná o dokomponování zóny bydlení v jižní části obce směrem 

k vlakovému nádraží a také ve východní části. V části obce Nechranice je nové rozvojové území pro 

bydlení předpokládáno v místě po zařízení staveniště přehradní hráze. Záměry obce na podporu 

bytové výstavby jsou odůvodněné zájmem obyvatel Chomutova o bydlení v dosahu města a zároveň 

v přitažlivé krajině.  

Obec poskytuje podporu zájemcům o výstavbu rodinných domů prodejem zainvestovaných 

pozemků, s vybudovanou infrastrukturou v lokalitách určených v územním plánu pro bytovou 

výstavbu. V současné době připravuje v souladu s územním plánem výstavbu dalších inženýrských 

sítí pro zájemce v lokalitách vymezených územním plánem, a také pro dostavbu v prolukách 

v intravilánu obce. V Březně lze pro výstavbu RD počítat s přípravou zainvestování dalších parcel pro 
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rodinné domy v lokalitách U hřiště a Pod nádražím. V lokalitě U hřiště obec plánuje rovněž výstavbu 

nájemních bytů v bytovém domě. Je schválena podpora výstavby inženýrských sítí z 18 ekomiliard.  

 Školství a vzdělávání 

• Mateřské školy, základní školy  

• Počty dětí a žáků v jednotlivých školách,  

• Spádovost školských zařízení v obci 

• Nároky na rozpočet obce 

• Vyjížďka žáků do škol  

V obci Březno je zajištěno jak předškolní, tak základní vzdělávání dětí v plném rozsahu. V obci působí 

Základní škola a Mateřská škola Březno, příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je obec 

Březno. Střední školy v obci nejsou.  

Pro studenty středních škol je nejvíce dostupná nabídka škol ve městě Chomutově. V okrese 

Chomutov jsou další střední školy, kam mohou studenti z Března dojíždět, aby získali středoškolské 

vzdělání. V roce 2021 vyjíždělo z Března do škol jiné obce okresu celkem 57 studentů a žáků. 

Základní škola je úplná škola s devíti postupnými ročníky, v každém ročníku po jedné třídě.  Celková 

kapacita školy je 220 žáků. Ke dni 30. 6. 2022 navštěvovalo školu 185 žáků. Oproti roku 2016 byl 

zaznamenán nárůst kapacity a rovněž žáků, kteří školu navštěvují. Základní škola je spádová pro 

děti ze všech částí obce Březno a z obce Chbany. Ve školním roce 2021/2022 dojíždělo do základní 

školy v Březně celkem 46 žáků, z toho 22 žáků dojíždělo ze spádové oblasti, tj. z Nechranic, Vikletic, 

Holetic, Vičic, Střezova, Stranné a Chban. Dalších 21 žáků dojíždělo do Března z obcí Droužkovice, 

Hrušovany, Všehrdy, z Vysoké Pece i z města Chomutov. Škola zajišťuje také služby školní družiny a 

školní jídelny. Kapacita školní družiny je téměř celá naplněna. Ve školní družině s kapacitou 50 míst 

je postaráno o 46 žáků. Provoz začíná od 6:00 hodin a končí v 16:30 hodin. Školní jídelna má kapacitu 

186 obědů pro žáky školy, dále je využívána i jako výdejna s kapacitou 60 obědů.  Děti mají možnost 

zapojit se do různých kroužků při základní škole. Mohou si vybrat z aktivit organizovaných po celý 

týden, např.  tenisový kroužek, florbal, mladý zdravotník, keramika, výtvarný kroužek, flétna, 

literární čajovna, zpěv, šikula, mažoretky anebo rybářský kroužek. 

Zajistit provoz školy je náročné z toho důvodu, že výuka probíhá ve dvou budovách, v minulosti 

dokonce ve třech samostatných budovách. Ve Švermově ulici probíhá výuka pro 1. stupeň a školní 

družina, je zde i sportovní hala, víceúčelový sportovní areál a školní jídelna. Budova školy ve 

Švermově ulici je bezbariérová, lze využít i venkovní učebnu. Výuka žáků 2. stupně probíhá 

v současné době v budově „U nádraží“. Tato budova je poskytnuta jako provizorní, stísněné 

prostory jsou nevyhovující. Situace je tak obtížná pro žáky i učitele. Obec je připravena situaci řešit, 

rozhodla se vybudovat důstojné, moderní prostory pro výuku dětí, vybavené moderním zařízením. 

Prioritou je, aby v nové škole fungovala na jednom místě kompletní výuka obou stupňů a 

s veškerými dalšími službami.  

V mateřské škole je kapacita 56 žáků téměř zcela naplněna a provoz probíhá ve dvou třídách. 

Budova mateřské školy je umístěna samostatně ve středu obce s přilehlou a dostatečně prostornou 

zahradou pro dětské hry. V roce 2010 po rekonstrukci budovy mateřské školy došlo k naplnění 

požadavků na zvýšení kapacity. Zvýšila se tak možnost přijetí většího počtu dětí k předškolnímu 
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vzdělávání. Byly vybudovány 2 třídy s moderním a bezpečným vybavením pro výuku, stravování i 

odpočinek dětí, včetně zázemí pro zaměstnance. Naplnily se tak požadavky nových mladých rodin. 

Pokud se podaří výstavba nových rodinných domů, lze předpokládat potřebu navýšení kapacity 

mateřské školy. 

Tabulka 11:  Výdaje z rozpočtu obce na školská zařízení v letech 2020–2022 

Rozpočet obce na zařízení předškolní výchovy a základního vzdělávání 

 zařízení MŠ a ZŠ 

rok celkem provozní příspěvek N ZŠ a MŠ 

2022 4 918 368 3 310 000 1 608 368 

2021 4 225 281 3 065 000 1 160 281 

2020 4 616 000 3 425 000 1 191 000 

Zdroj: zdroje obce, www.monitor.statnipokladna.cz 

S výjimkou mzdových nákladů jsou výdaje ZŠ a MŠ hrazeny obcí. V průběhu posledního období se 

daří udržovat provozní náklady na zhruba stejné úrovni. Investiční výdaje nebyly vynakládány 

zejména z důvodu očekávané výstavby nové budovy školy pro kompletní naplnění obou stupňů 

základní školy. 

Zdravotnictví 

• Lékařská praxe v obci  

• Frekvence dojížďky lékařů do obce četnost ordinačních hodin 

• Dostupnost zdravotnických zařízení – dojížďka do jiných sídel, včetně zajištění veřejnou 

dopravou 

• Chybějící zdravotní služby 

• Dostupnost zdravotnické záchranné služby (max. 20 min.) 

V obci je dobře zajištěna základní lékařská péče. V obci je pro potřeby místních obyvatel zřízeno 

zdravotní středisko.ve kterém má ordinaci praktický lékař pro dospělé a dětský lékař. Praktický 

lékař zde má ordinační hodiny vždy v určitou dobu v průběhu pracovního týdne, vždy v pondělí, 

středu a pátek. Dětská lékařka dojíždí do ordinace v Březně v odpoledních hodinách vždy v úterý, 

středu a pátek. Ordinační hodiny lékařů jsou dostačující. Lékaři zajišťující tuto základní péči pro 

dospělé a děti mají ordinace také v několika dalších obcích v regionu, ale v případě nepřítomnosti 

nebo dovolené, je zajištěn zástup.  

Další zdravotnická zařízení v obci nejsou, vzhledem k snadné dostupnosti Chomutova, kde se 

nachází poliklinika a nemocnice i další specializované ordinace, včetně soukromých, je lékařská péče 

pro občany Března dobře zajištěna.  

Zdravotnická záchranná služba z Chomutova je schopná snadno splnit maximální dobu dojezdu 

stanovenou zákonem. Z provedeného průzkumu mezi obyvateli obce vyplynulo, že v obci nejvíce 

postrádají ordinaci stomatologa. Obyvatelé tak nemusí za svým lékařem dojíždět. Vedení obce 

usiluje o zřízení ordinace stomatologa. Je připraveno poskytnout finanční výpomoc na speciální 

vybavení. 
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Sociální péče 

• Komunitní plánování sociálních služeb v obci 

• Sociální služby v obci, jejich rozsah a způsob zajištění 

• Počet a kapacity pobytových zařízení sociálních služeb pro různé skupiny  

• Chybějící sociální služby 

• Obce, kam se vyjíždí za sociálními službami/spádové obce s pobytovými zařízeními 

• Podmínky pro život seniorů 

V obci se nenachází žádné zařízení sociální péče. O seniory a zdravotně znevýhodněné občany se 

stará většinou rodina. Existuje možnost využít služby poskytované chomutovskými anebo 

jirkovskými většinou neziskovými organizacemi, které jsou zaměřeny na poskytování 

pečovatelských služeb, služeb osobní asistence, případně odborného sociálního poradenství. 

V rámci správního obvodu obce s rozšířenou působností Chomutov funguje projekt Komunitní 

plánování sociální služeb. Obec Březno se rovněž zapojila do řešení problematiky sociálních služeb 

na Chomutovsku. Díky projektu existuje přehled sociálních služeb registrovaných podle zákona o 

sociálních službách, ale také je k dispozici přehled souvisejících služeb, které doplňují síť služeb 

registrovaných. Cílovými skupinami těchto služeb jsou děti, mládež, rodiny, osoby v krizi, osoby se 

zdravotním postižením a senioři.  

Komunitní plánování je založeno na setkávání pracovních skupin, zjišťování potřeb a požadavků, 

stanovení prioritních opatření a zajištění financování poskytovaných služeb v Základní síti sociálních 

služeb Ústeckého kraje. 

Většina sociálních služeb je k dispozici v Chomutově anebo Jirkově. Obec Březno vnímá potřeby 

všech cílových skupin, zejména seniorů a snaží se usnadnit těmto obyvatelům život v obci. 

V budově zdravotního střediska vznikly chráněné byty pro seniory. Obec zajišťuje obědy pro občany 

starší 70 let, případně pro zdravotně postižené občany, ve školní jídelně, nemohoucím a nemocným 

dováží obědy domů. 

Kultura 

• Podmínky pro kulturní aktivity v obci 

• Kulturní zařízení v obci a jejich návštěvnost 

• Nejvýznamnější kulturní aktivity v obci  

• Nejvýznamnější kulturní památky  

Občané Března jsou zvyklí na velmi aktivní kulturní život. Z přehledu tradičních akcí místních 

organizací a spolků je zřejmé, že potřeba kulturního zařízení je pro obec nezbytností. Obec proto 

v letech 2018-2020 zrealizovala významnou investici – výstavbu nového kulturního domu U 

Rybníčka.  Podařilo se tak ve velmi krátké době nahradit původní kulturní stánek. Občané zde mají 

k dispozici nejen velký sál pro společenské a kulturní akce s kapacitou 224 míst, vybavený 

nejmodernější technikou a se zabudovaným výsuvným hledištěm s 62 sedadly. Je zde malý 

konferenční salonek s kapacitou 52 míst, zrcadlový sál pro taneční a pohybové aktivity, restaurace 

pro 66 hostů, s venkovní letní zahrádkou pro dalších cca 50 hostů a nechybí ani bowling. Stavba byla 

dokončena v roce 2020, s otevřením pro veřejnost se raději počkalo až pominou přísná covidová 
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opatření. Je výhodou, že v obci lze pořádat akce pod širým nebem. Je k tomu uzpůsoben venkovní 

park, kde lze využít podium, sociální zařízení a další zázemí. Z tradičních akcí, které se zde konají lze 

jmenovat např. Březenskou pouť, vinobraní. V letním kině probíhá v období červen až září tradiční 

promítání filmů. 

Kulturních památek, které by mohly být zajímavé pro návštěvníky, je zde několik. Významnou 

kulturní hodnotu má samotné území obce Březno se svojí urbanistickou struktura na půdorysu 

malého městečka. Poloha a umístění obce včetně jeho osad v krajině je i svou rozmanitostí 

výjimečná. Dominanta kostela sv. Petra a Pavla v Březně je v krajině zdaleka nepřehlédnutelná. 

Statika svahu pod kostelem je však narušena. Architektonicky cennými stavbami jsou dále kostel a 

fara ve Stranné, zbytky mostních podpěr pro železniční přemostění na břehu Ohře v Nechranicích, 

kaple ve Vičicích, náves v Nechranicích. Tyto soubory staveb působí na návštěvníka silným dojmem, 

každé místo má zvláštní charakteristické kouzlo. Informace o nejvýznamnějších zajímavostech jsou 

k dispozici v Informačním centru obce a také na informačních tabulích rozmístěných v Březně i 

ostatních částech obce. 

Sport a tělovýchova 

• Podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity v obci 

• Sportovní a volnočasová zařízení 

• Dětská hřiště a prostory pro neorganizované setkávání dětí 

• Sportovní a volnočasové aktivity 

V obcí Březno jsou podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity velmi rozmanité a obec se snaží 

je neustále zlepšovat. Za poslední desetiletí zde vznikla možnost využívat řadu různých sportovišť, 

jsou zde podmínky pro outdoorové aktivity – pěší turistiku, cykloturistiku, in-line bruslení. 

Infrastruktura pro sport je rovněž vynikající, fotbalové hřiště, tenisové kurty, 2 hřiště víceúčelová, 

in-line dráha, venkovní workout posilovna, tělocvična školy umožní sportovat zájemcům i při 

nepříznivém počasí.  

Unikátní možností pro zájemce o vodní sporty je Nechranická přehradní nádrž. Vyhlášená rekreační 

oblast pro příznivce windsurfingu, ale i rybaření nabízí spoustu možností. Kemp ve Vikleticích, 

vybavený chatkami a dalším zázemím, je sice mimo území obce Březno, nicméně se jedná o majetek 

obce. Koupání je možné také přímo v obci Březno.  

V obci Březno, ale např. i v osadě Střezov a Nechranice byla vybudována dětská hřiště.  

Další nabídka nejrůznějších sportovních aktivit je dosažitelná v okolních městech a obcích, zejména 

v Chomutově a Jirkově. Pro vyznavače zimních sportů může být zajímavá snadná dostupnost 

lyžařských areálů v Krušných horách.  

KLADY: nové rozvojové plochy pro bydlení, připravovaný projekt na výstavbu školy, mateřská i 

úplná základní škola v obci, praktický i dětský lékař v obci, zapojení do komunitního 

plánování v ORP Chomutov, vybavení pro sport a rekreaci – široká nabídka, bohatý 

kulturní, společenský a sportovní život, dominanty v krajině, památky v obci 

ZÁPORY: chybí stomatolog, náročný provoz školy rozmístěné ve dvou budovách, provizorní 

podmínky pro výuku v ZŠ, narušená statika svahu pod kostelem v Březně, chybí zařízení 

pro seniory v obci   
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2.1.8 Životní prostředí 

Stav životního prostředí 

• Kvalita ovzduší 

• Kvalita vody z lokálních zdrojů 

• Složky životního prostředí ohrožené znečištěním 

Pro stav životního prostředí v obci Březno je určující fakt dlouhodobé povrchové těžby hnědého 

uhlí v západní části území. Těžba se přiblížila těsně k území obce Březno a ovlivňuje tak kvalitu 

ovzduší v obci. Podmínky těžby jsou stanoveny v povolení hornické činnosti podle dokumentace 

Plánu otvírky, přípravy a dobývání pro Doly Nástup Tušimice vydaném příslušným báňským úřadem. 

Součástí povolovacího procesu je vždy mimo jiné také hodnocení vlivů těžby na životní prostředí 

(EIA). Z posudku EIA záměru Severočeských dolů, a.s. na pokračování hornické činnosti ložiska 

Tušimice – Libouš po roce 2014 vyplývají zejména opatření k ochraně ovzduší a vod a rovněž 

opatření související s ochranou přírody a krajiny. Jsou stanoveny podmínky pro řadu opatření ke 

snížení prašnosti, to znamená, že z hlediska ochrany ovzduší budou vybavena všechna místa, kde 

dochází k emisím tuhých znečišťujících látek, vodní clonou, skrápěním, odprašováním nebo mlžícím 

zařízením. Společnost Severočeské doly vždy velmi dbá na korektní vztahy s okolními obcemi. 

Spolupráce s obcí Březno je velmi úzká a snahou společnosti je co možná nejméně ovlivnit obytná 

území obce důsledky těžební i následnou rekultivační činností. 

Kvalita povrchové vody je rovněž částečně ovlivněna existencí dolů v území obce. Potok Hutná, který 

prochází obcí, zároveň obsahuje vody, které jsou do ní vypouštěny z areálu těžby hnědého uhlí. Pro 

zlepšení kvality vody a zejména zvýšení čistoty vod vypuštěných z areálu do potoka Hutná jsou 

stanoveny rovněž přísné podmínky ke sledování a dodržení limitů ukazatelů těžkých kovů a dalších 

nerozpuštěných látek. Při rekonstrukci čistírny důlních vod v obci Březno byly provedeny příslušné 

stavební a technologické úpravy, aby čistírna byla schopna splnit zvyšující se požadavky na výkon 

zařízení.  

Ochrana životního prostředí 

• chráněná území na katastru obce, jejich charakter, rozloha atd. 

• střety rozvojových záměrů obce s ochranou přírody 

• problémy ochrany přírody v obci 

V území se nachází významné přírodní prvky, které jsou vyhlášeny jako chráněná území podle 

kategorie v Ústředním seznamu ochrany přírody. Běšický chochol je chráněn pod označením 

přírodní rezervace, kód č. 2258 z důvodu výskytu stepních trávníků a společenstev, rozloha 

chráněného území je přes 30 hektarů. 

Přírodní památka č. 420 Střezovská rokle na rozloze 16,8 hektarů je chráněno jako strž, vytvořená 

silou erozivní činností vody v píscích, jílech a tufech. 

Rozvojové záměry obce nepředpokládají žádné střety s ochranou přírody. Naopak se snaží 

s respektem zdůraznit jejich výjimečnost. Svědčí o tom naučná stezka Střekovskou roklí. Cílem obce 

je zachovat přírodní hodnoty území, zejména místa a oblasti se zachovaným krajinným rázem v údolí 
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řeky Ohře pod Nechranickou hrází, resp. významné vyhlídkové body severně od Stranné, Kopeček 

apod. 

KLADY: budování ochranných opatření proti hluku a prašnosti pro zmírnění vlivu těžby na 

území obce, výskyt významných přírodních prvků, vybudované zařízení na zvýšení 

kvality vod vypouštěných z dolů do potoka Hutná, dobrá spolupráce s SD, a.s.,  

ZÁPORY: negativní vliv těžby hnědého uhlí v blízkosti obce, hluková zátěž v důsledku těžby 

hnědého uhlí a v důsledku provozu dopravy na silnici II/568, vliv těžby na kvalitu vody 

v potoce Hutná 

 

2.1.9 Správa obce 

Obecní úřad a kompetence obce 

• Typ obecního úřadu 

• Správní činnosti, které obec vykonává pro jiné obce 

• Počet zaměstnanců obce, osoby na veřejně prospěšných pracích 

• Organizace zřizované obcí 

Obec spadá do správního obvodu obce s pověřeným úřadem Chomutov a obce s rozšířenou 

působností Chomutov. Obecní úřad Březno zajišťuje správu pouze pro území obce a její části. 

Nevykonává správní činnost pro jinou obec.  

V obci Březno mohou vyřizovat občané úkony související s evidencí obyvatel, například přihlašování 
k pobytu, přidělování popisných čísel apod. dále zde lze podat žádost o kácení stromů. 

Obec potřebuje v organizační struktuře vybudovat pracovní pozice pro 5 zaměstnanců na plný 
úvazek. Konkrétně se jedná o pozice: ekonom, bytová referentka, administrativní pracovnice, 
pracovník pro správu majetku obce a účetní. Další činnosti jako vedení kroniky, úklid, provoz 
infocentra, provoz kulturního domu, které jsou vykonávány na částečné úvazky. Obec rovněž velmi 
úspěšně využívá možnost zaměstnat místní občany na veřejně prospěšné práce. Tyto pracovníky 
zaměstnává vždy podle aktuálních potřeb, například na úklid a sekání trávy na veřejných 
prostranstvích, údržbu sportovišť, přípravou všech kulturních a společenských akcí apod.   

Vzhledem k plánu investic a potřebám obce je nezbytné posílit a stabilizovat organizační strukturu 
danou organizačním řádem a zajistit zastupitelnost na jednotlivých pracovních pozicích. 

Jak již bylo uvedeno, obec je zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Březno, p. o.  

Hospodaření a majetek obce 

• Bilance rozpočtového hospodaření v posledních 5 letech  

• Získané nenárokové dotace v posledních 5 letech 

• Nemovitý majetek obce, jeho stav a způsob využívání 

• Finanční majetek obce 

• Ekonomická efektivnost nemovitého majetku, tj. provozní náklady vs. přínosy (příjmy 

z pronájmu) 
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Rozpočet obce Březno byl sestavován vždy do roku 2014 jako přebytkový, v roce 2014 jako 

vyrovnaný, a od roku 2015 až do roku 2022 jako schodkový. Rekapitulace příjmů a výdajů 

v posledních deseti letech, viz Graf. č. 10 ale ukazuje, že rozpočtové hospodaření obce Březno za 

uplynulé roky vykazovalo téměř vždy kladný hospodářský výsledek, výsledek hospodaření obce 

v těchto letech byl přebytkový s výjimkou v roce 2020, kdy byla realizována významná investice – 

stavba nového kulturního domu. Bilance hospodaření obce je aktivní, obec uvážlivě spravuje 

rozpočet. Svědčí o tom rozhodnutí o zahájení stavby kulturního domu v době, kdy se dařilo 

v předchozích letech hospodařit s kladným výsledkem rozpočtu, a tudíž byly vytvořeny potřebné 

zdroje na realizaci finančně náročné investice. 

Graf 10: Výsledek hospodaření obce Březno v letech 2012–2022 

 
Zdroj:  

Příjmy a výdaje obce byly upravovány rozpočtovými opatřeními vždy v průběhu roku. Např. v roce 

2017 bylo provedeno 10 rozpočtových opatření. Na příjmové stránce byly do rozpočtu obce 

pravidelně zahrnuty příjmy z prodeje pozemků a také dar od společnosti Severočeské doly, a.s. Tato 

společnost každoročně podporuje územní rozvoj infrastruktury, kultury a cestovního ruchu v obci 

Březno. V obci byly realizovány v průběhu let 2017–2021 například tyto akce: 

Rok 2017: rekonstrukce Nerudovy ulice, nasvícení významných objektů, dokončení interiérů 

v budově bývalé školy pod nádražím, dětská hřiště ve Střezově, Nechranicích a Březně, odkup garáží 

pro budoucí výstavbu domu pro seniory. 

Rok 2018: zahájení výstavby nového komunitního centra, veřejné osvětlení Nechranice, výměna 

kondenzačních plynových kotlů v bytových domech čp. 7 a 37, podpora bydlení – přípojky 

inženýrských sítí pro RD, odkup garáží pro dům pro seniory. 

Rok 2019: opravy na bytových i nebytových domech, technická zhodnocení bytových domů (kotle 

na vytpění), oprava střechy a venkovního prostoru u budovy ZŠ, stavba komunitního centra, 

podpora bydlení – přípojky inženýrských sítí pro RD. 
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Ro 2020: realizace parkových úprav veřejné zeleně na odpočinkovou zónu v sídlišti Zahradní, 

venkovní učebna v MŠ, sportovně rekreační plocha – nové prvky + 2 stoly na stolní tenis, nové 

dětské hřiště u RD v ulici Pod lesem, dokončena stavba kulturního domu, chodník podél hlavní 

silnice a oprava komunikace s parkováním v obci Střezov, oprava varhan v kostele sv. Petr a Pavla, 

rekonstrukce ČOV Vikletice, nákup pozemků pro budoucí investice, podpora bydlení – přípojky 

inženýrských sítí pro RD. 

Rok 2021: herní prvky podél vodního toku Hutná, multifunkční hřiště opatřeno ochrannou sítí, 

kolumbária na místním hřbitově, veřejné osvětlení u kulturního domu, rekonstrukce chodníků, silnic 

a parkovacích ploch v ul. Zahradní, kamerový systém, podpora bydlení – přípojky inženýrských sítí 

k RD. 

K 31. 12. 2022 má obec Březno evidovaný dlouhodobý hmotný majetek – pozemky, stavby, soubory 

hmotných movitých věcí. Pozemky v majetku obce o rozloze 281 ha v hodnotě více než 46 mil. Kč. 

Příjmy z pronájmu pozemků činily v roce 2022 469 tis. Kč. Příjmy z prodeje pozemků dosáhly v roce 

2022 téměř 2 mil. Kč.  

Stavby v majetku obce v počtu 209 ks mají pořizovací cenu 514,8 mil. Kč. V pronájmu je z toho 69 

staveb za pořizovací cenu 236 mil. Kč. Jedná se o bytové domy, garáže, nebytové prostory, hřbitov, 

ČOV Vikletice, kulturní dům, tenisové kurty, parcely Modrá Štika. V majetku obce jsou rovněž 

kulturní předměty a nedokončený dlouhodobý hmotný majetek. Více než 90 % z celkové hodnoty 

dlouhodobého hmotného majetku tvoří stavby. Obec vlastní samozřejmě budovy pro správu obce, 

jako je radnice a škola. Pravidelně jsou obcí využívány dotační možnosti, každoročně se daří získat 

prostředky na podporu zaměstnanosti od Úřadu práce. V roce 2019 obec Březno získala dotaci na 

vybavení pro místní sbor dobrovolných hasičů, v roce 2021 na herní prvky a v roce 2022 na nákup 

nové techniky. 

Obec Březno dobře spravuje finanční majetek. Dlouhodobý finanční majetek je tvořen dluhovými 

cennými papíry /státními dluhopisy. Obec rovněž využívá možnosti termínovaných vkladů. 

Pokud hodnotíme ekonomickou efektivnost nemovitého majetku, obec dobře spravuje bytový fond, 

kde přínosy převyšují provozní náklady, na rozdíl od pronájmu ostatních nemovitostí, kde přínosy 

nepokrývají provozní náklady. Z celkového pohledu lze konstatovat, že příjmy z pronájmu jsou 

efektivní. 

Bezpečnost  

• Míra kriminality  

• Aktivity zaměřené na prevenci kriminality 

• Způsob začlenění do integrovaného záchranného systému 

• Rizika životních pohrom a předcházení živelním pohromám 

• Varování obyvatel před nebezpečím (zejména živelním) 

V obci Březno měla až do roku 2022 svoje obvodní oddělení Policie České republiky. Obec dojednala 

s Policií ČR podmínky k zajištění dohledu nad dodržováním zákonů po zrušení místního obvodního 

oddělení.   
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Ze statistických údajů ČSÚ jsou k dispozici údaje za celé území okresu Chomutov. Pozitivní zjištění 

ve smyslu postupného snižování celkového počtu trestných činů lze vysledovat od roku 2005 do 

roku 2022. K poměrně značnému snížení počtu trestných činů došlo v případě méně závažných 

trestných činů, jako je obecná kriminalita, hospodářská kriminalita, loupeže a vloupání. Jiná situace 

je bohužel v případě sledování závažných trestných činů, kdy v okrese Chomutov dochází 

v posledních 3 letech k vyššímu počtu znásilnění.   

Z mapy kriminality Policie ČR je možné sledovat vývoj počtu kriminality, a to jak závažných trestných 

činů, tak přestupků. Např. v roce 2022 klesl počet přestupků v celém území obce Březno (153) 

oproti roku 2021 (196) Klesl rovněž počet krádeží vloupáním i krádeží a počet jiné majetkové 

kriminality. Naopak stoupl počet dopravních nehod na území obce Březno.   

Policie ČR přislíbila, že bude v obci Březno aktivní zejména v preventivní činnosti a bude pokračovat 

v organizování besed pro žáky základní školy. Tyto besedy pořádalo místní obvodní oddělení Policie 

ČR pravidelně, se zaměřením zejména na dopravní výchovu. Dalším opatřením, které pomáhá obci 

ve spolupráci s Policií ČR při objasňování kriminality, zejména krádeží, je kamerový systém, podle 

možností dochází k jeho modernizaci. 

Obec je díky Sboru dobrovolných hasičů zapojena do integrovaného záchranného systému. Místní 

jednotka sboru dobrovolných hasičů je v kategorii JPO III/1 zpravidla schopna uskutečnit výjezd do 

10 minut od vyhlášení poplachu. Hasiči zasahují i v širším území mimo katastr obce a průměrně 3 – 

5x do roka zasahují při likvidaci požárů. Dále pomáhají při povodních, záplavách, odčerpávají vodu 

z pozemků, objektů, poskytují pomoc i při dopravních nehodách a jiných nebezpečných situacích. 

Na základě smlouvy zajišťují povinnosti vyplývající ze zákona o požární ochraně i pro obec Hrušovany. 

Zabývají se i výchovou dětí a mládeže, účastní se soutěží na úrovni kraje. Obec má zpracovaný 

povodňový plán, který obsahuje způsob zajištění včasných a spolehlivých informací o vývoji povodně 

a organizaci a přípravu zabezpečovacích prací, případně záchranných prací. V obci funguje systém 

varování před nebezpečím kromě klasické formy pomocí zpráv vysílaných místním rozhlasem, 

případně sirénou hasičské zbrojnice také pomocí sms zpráv a internetu na webových stránkách obce. 

Varování obyvatel v případě nebezpečí je možné prostřednictvím aplikace Munipolis a také na 

sociálních sítích. 

Vnější vztahy a vazby 

• Přehled organizací svazků obci, sdružení apod., jichž je obec členem 

• Partnerské obce a regiony v ČR, v zahraničí 

Obec Březno je aktivní v oblasti kontaktů s okolními obcemi a městy. Vedení obce dbá na to, aby se 

obec společně s ostatními obcemi v regionu rozvíjela a získávala zkušenosti od dalších obcí v ČR, ale 

i v zahraničí. Obec je aktivním členem v několika organizacích činných v regionu, kraji, ale i 

celostátních.  

Mezi organizace, jejichž je obec členem, patří: 

• Mikroregion Nechranicko 

• Dobrovolný svazek obcí Chomutovsko 

• Hospodářská a sociální rada Chomutovska 

• Spolek pro obnovu venkova 

• Asociace turistických informačních center ČR  
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• Svaz měst a obcí ČR 

 

Obec Březno se snaží získávat podněty k zajištění rozvoje obce z příkladů dobré praxe a díky 

aktivnímu zapojení ve Spolku pro obnovu venkova se podařilo v roce 2010 získat titul Vesnice roku 

Ústeckého kraje. Další významné ocenění obdržel starosta Zdeněk Valenta v soutěži, kterou 

uspořádal Svaz města a obcí ČR pod názvem Nejlepší starosta 2010–2014. Obdržel cenu veřejnosti 

v kategorii obcí nad 500 obyvatel.  

KLADY: pozitivní bilance hospodaření obce, zvládnutí velké investiční akce, poměrně dobrá 
úspěšnost v získávání nenárokových dotací, klesá počet přestupků, zavedený kamerový 
systém, funkční systém varování před nebezpečím 

ZÁPORY: nutná stabilizace organizační struktury úřadu obce, není zajištěna zastupitelnost 
pracovních pozic, zrušení místního obvodního oddělení Policie ČR 

2.2 SOUHRNNÉ VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

V úvodu prací na dokumentu Program rozvoje obce Březno do roku 2030 bylo uspořádáno 

dotazníkové šetření pro občany obce. Vedení obce se rozhodlo oslovit občany klasickou formou 

tištěných dotazníků. Tyto dotazníky byly doručeny do všech domácností s upozorněním, že 

dotazníky lze vyplnit i elektronickou formou. Dotazníky byly zájemcům o elektronické vyplnění 

k dispozici na webových stránkách obce. Shromážděno bylo celkem 243 vyplněných dotazníků. 

Návratnost lze hodnotit jako velmi dobrou a svědčí o poměrně velkém zájmu občanů o dění v obci. 

Uvádíme stručné shrnutí hlavních výsledků dotazníkového šetření. Podrobné vyhodnocení 

průzkumu je v příloze č. 3 tohoto dokumentu. 

Z celkového počtu respondentů, kteří svůj věk uvedli vyplněním dané věkové kategorie, nejvíce 

dotazníků vyplnili občané věkové skupiny mezi 31–45 lety (téměř 30 %).  Další početnou skupinou 

s 27,5 % byla věková kategorie 46–59 let. Více než polovinu respondentů tvořila skupina ekonomicky 

aktivních obyvatel obce. Je potěšitelné, že se dotazníkového šetření zúčastnili obyvatelé obce všech 

věkových skupin. Na dotazník reagovaly více ženy než muži, celkem 55,6 % žen z 225 respondentů, 

kteří v dotazníku vyplnili příslušnou kolonku. Počet respondentů bydlících v obci déle než 20 let byl 

většinový, tj. více než 52 %. Více než 79 % respondentů odpovědělo na otázku, zda uvažovali o 

odstěhování z obce, zamítavě. Ze zbývajících 20 %, kteří odpověděli na tuto otázku kladně, uvedlo 

jako důvod k možnému stěhování nejčastěji špatné ovzduší, prašnost, životní prostředí. Zastoupení 

reagujících občanů podle vzdělání odpovídá vzdělanostní struktuře v obci. Nejvíce byla zastoupena 

skupina obyvatel se středním vzděláním s maturitou, spolu se skupinou obyvatel se středním 

vzděláním bez maturity tvoří dohromady více než 71 % tázaných, následována skupinou 

vysokoškolsky vzdělaných obyvatel s 22,6 %. 

I. Život v obci 

Na dotaz, jaké komunikační prostředky pomáhají občanům sledovat dění v obci, reagovala kladně 

výrazná skupina respondentů na rozhlas v obci (téměř 50 % občanů), 45 % dotázaných považuje za 

velmi nápomocnou v komunikaci o dění v obci úřední desku, a zhruba stejně velké skupiny tvořené 

cca 40 % využívají sociální sítě, webové stránky a informační tabule.  Zhruba třetina z oslovených 

respondentů uvedla, že používá mobilní aplikaci Munipolis a také informování prostřednictvím SMS. 
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Mizivé procento dotázaných využívá zasedání zastupitelstva obce, což je všeobecný jev ve většině 

obcích ČR.  

Doporučením by mohlo být dále rozvíjet a zkvalitňovat ty komunikační nástroje, které jsou již nyní 

hojně využívány, např. zlepšení technického stavu hlášení rozhlasu, modernizace webových stránek 

obce, anebo zvýšení dosahu na sociálních sítích, případně umístění informačních kiosků (podobu 

elektronické úřední desky) i do ostatních částí obce. K zamyšlení je, jaký vhodný nástroj nejlépe 

využít pro komunikaci s mladšími věkovými skupinami obyvatel obce. 

V hodnocení aspektů života v obci z pohledu kvality péče o životní prostředí a veřejná prostranství, 

občané hodnotili kladně nejvíce péče o veřejnou zeleň a svoz komunálního odpadu, ale také čistotu 

a údržbu veřejných ploch a třídění komunálního odpadu. Ovšem zároveň 13 % dotázaných hodnotilo 

téma svozu a třídění komunálního odpadu negativně. Podněty ke svozu a třídění komunálního 

odpadu se objevují také v textové části dotazníku. 

Naprostá většina obyvatel se v obci cítí bezpečně. Téměř 94 % respondentů v dotazníku uvedlo 

v otázce osobní bezpečnosti a kriminality odpověď ano nebo spíše ano. V textové části lze najít 

odpověď, že obec je v rámci kraje velmi klidná a bezpečná. Objevily se požadavky na bezpečnost 

silničního provozu (přechody pro chodce, dohled na dodržování rychlosti v obci), dalším občanům 

chybí v obci policie. 

V otázce dostupnosti nákupu a kvality služeb v obci si občané vysoce cení možnosti nakupování 

potravin v obci. Jiné hodnocení je ovšem v případě nepotravinářského zboží a služeb. Zejména 

z odpovědi Neumím posoudit v otázce služeb lze usoudit, že je občané v obci nevyužívají, protože 

jsou v obci nedostupné. Lze odvodit, že ze stejného důvodu vyšlo negativní hodnocení na možnosti 

nakupování nepotravinářského zboží. Známky 3, 4 a 5 reflektují spíše nedostupnost v obci než 

hodnocení místní kvality. 

K otázce dostupnosti a kvality lékařské péče se občané vyjadřují v rámci otevřených otázek napříč 

celým dotazníkem. Hodnocení praktických lékařů je různé na celé škále, nejčastěji ale vychází 

Neumím posoudit anebo s průměrnou známkou 3. O dost hůře vyšlo hodnocení specializovaných 

lékařů i zubařů. Největší část respondentů odpověděla známkou 5 anebo Neumím posoudit. 

Odpovídá to skutečnosti, že služba specializované lékařské péče a zubaře není v obci poskytována.  

V dotazníku je celkově zřejmá významná spokojenost s kulturním a společenským vyžitím v obci. 

Největší spokojenost respondentů je zaznamenána v otázce počtu kulturních a společenských akcí 

a vyjadřují se velmi kladně i o jejich kvalitě. Z odpovědí na spolkovou činnost lze usoudit, že se jí 86 

z 243 respondentů buď nezúčastní anebo o ní nic neví. Velmi pozitivní je uvedená účast na 

kulturních akcích v obci. Téměř 80 % respondentů uvedlo, že se navštíví za rok 3 a více akcí a téměř 

95 % občanů Března reagujících na otázky dotazníku jsou lidé velmi aktivní a rádi se zapojují do akcí 

v obci. Jen v 10 odpovědích bylo uvedeno, že v průběhu roku občan nenavštíví žádnou akci v obci. 

Spokojenost se službami kulturního domu U Rybníčka je velmi vysoká. Až tři čtvrtiny dotázaných 

potvrdilo, že jsou spokojeni, 20 % tyto služby neposuzuje. V otevřené otázce k tomuto tématu se 

vyjádřily nespokojení respondenti, kterých bylo celkem 13 %. Nejčastěji uváděli, že důvodem jejich 

nespokojenosti je restaurace (nekvalitní jídlo, neochotná obsluha, vysoké ceny, odér ze špatného 

odvětrání apod.) 



38 
 

Významná spokojenost obyvatel vyznívá z hodnocení možností, jak v obci aktivně trávit volný čas a 

jak kvalitní jsou možnosti pro sport. Za kladné považují občané hlavně dostupnost sportovního 

zázemí a kvalitu vybavení dětských hřišť. Rovněž jsou spokojeni s kvalitou vybavení sportovišť a 

dostupností míst pro odpočinek a relaxaci. Některé dílčí připomínky z textové části dotazníku se 

vztahují k požadavku na možnost dalšího dětského hřiště za panelové domy, renovace in-line dráhy, 

přidání odpadkových košů na dětská hřiště apod. 

Z odpovědí na otázku k hodnocení vzdělávacích institucí vyplývá fakt, že bývá hodnoceno jen užším 

okruhem respondentů, jichž se aktuálně týká. Všechna školská zařízení v obci, tj. základní škola, 

mateřská škola, školní družina i zájmové kroužky, vyšla z hodnocení velmi dobře. 

Přes 72 % respondentů se jednoznačně vyjádřilo, že obec potřebuje novou jednotnou budovu 

školy a současně více než 137 jich souhlasí s myšlenkou, že projekt výstavby nové budovy školy by 

měl být pro obec prioritou. Zhruba ¼ z těch, kteří se vyjádřili k této otázce si myslí, že je současná 

situace vyhovující.  

V otázce k využití bývalé školy na náměstí si vybrali tázaní z předem nabízených možností domov 

pro seniory, někteří by si dovedli představit také klubovnu a keramickou dílnu, anebo apartmány 

anebo rodinné centrum, které získalo nejmenší přízeň. 

Co se týká oblasti cestovního ruchu je zřejmé, že občané vnímají jako problém nedostatek 

ubytovacích kapacit pro turisty, za menší problém považují stravovací možnosti v obci. Naprostá 

většina z oslovených si myslí, že obec pořádá zajímavé akce, které mohou přilákat turisty a 

návštěvníky. Je třeba zmínit, že se objevují i komentáře, ze kterých vyplývá, že si místní občané 

turisty v obci nepřejí a požadují zaměřit se spíše na akce pro místní než na akce pro návštěvníky. 

Zajímavý je návrh, jak zlepšit ubytování v obci např. vybudováním menší chatové oblasti či kempu 

se stáním pro karavany. 

 

II. Infrastruktura 

Funkčnost a stav technické infrastruktury považují respondenti za uspokojivý. V otevřených 

otázkách jednotlivé komentáře upozorňují např. na zápach kanalizace, zápach z ČOV, chybějící 

kanalizaci v Nechranicích, chybějící čističku vody, stav veřejného osvětlení ve Střezově. 

Celkově jako problém vnímají obyvatelé současnou dopravní situaci v obci. Až 80 % z oslovených 

vyjádřilo souhlas s tvrzením, že obec se potýká s vysokým nárůstem dopravy, tj. že obcí projíždí 

příliš mnoho vozidel a současně více než 75 % respondentů souhlasí s vybudováním obchvatu obce. 

Téma dopravy významně rezonovalo v otevřených otázkách.  

Otázka dostupnosti veřejné dopravy nebyla jednoznačně hodnocena. Polovina dotázaných 

vyjádřila spokojenost (či spíše spokojenost), polovina naopak nespokojenost (či spíše 

nespokojenost). Čtvrtina otázku nehodnotila. Jednotlivě se však k tématu vyjádřili respondenti 

v otevřených otázkách.  

Mimořádně vynikajícího hodnocení dosáhla obec v otázce spokojenosti s životem v obci. Přes 

90 % občanů uvádí, že je spokojeno. Možnost zcela nespokojen neoznačil žádný z respondentů. 
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III. Spokojenost občana 

Na závěr dotazníku byla poskytnuta občanům možnost vyjádřit se volně ke kvalitě života v obci: 

Kladně hodnocené oblasti – pořadí: 

1. kultura, kulturní akce, společenské akce a vyžití 

2. sportovní vyžití, cyklostezka 

3. klid, klidné prostředí 

Záporně hodnocené oblasti – pořadí: 

1. doprava, provoz v obci, projíždění vozidel obcí (i nákladních), parkování 

2. vysoká prašnost, hluk a znečištění ze šachty 

3. dopravní spojení (i do vedlejších osad) 

Priority, jakými by se mělo vedení obce zabývat – pořadí: 

1. škola, nová budova školy 

2. dopravní situace v obci 

3. výstavba domova pro seniory 

4. obchvat obce 

5. lékařské služby a péče 

6. veřejná doprava a dopravní spojení 

V závěrečném komentáři měli občané obce možnost vyjádřit zcela volně svůj komentář. 

Nejvíce občanů vyjádřilo podporu paní starostce, vedení obce. Následovalo vyjádření spokojenosti 

se životem v obci. Zazněl i požadavek na zpoplatnění koupaliště, častější svoz odpadu a na výstavbu 

nové budovy školy. 

KLADY: vysoký zájem obyvatel o dění v obci, komunikace s obcí tradičními i moderními 

prostředky, bezpečnost v obci, spokojenost s kvalitou života v obci, péče o veřejnou 

zeleň a systém odpadového hospodářství, dostupnost potravinářského zboží, dostatek 

možností kulturního, společenského a sportovního vyžití, vysoká spokojenost 

s kulturním domem, uspokojivý stav technické infrastruktury 

ZÁPORY: nespokojenost s vlivem dopravy na život v obci, požadavky na zvýšení bezpečnosti 

silničního provozu, nedostatek některých služeb a obchodů (nepotravinářské zboží), 

chybí lékařská služba speciální, stomatolog, nespokojenost s restaurací U rybníčka, 

potřeba řešit výstavbu nové budovy školy, nedostatek ubytovacích kapacit pro turisty, 

vysoký nárůst dopravy v obci 
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2.3 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

2.3.1 SWOT analýza 

 

Silné stránky 

• výhodná poloha obce, dobrá dostupnost regionálních center 
Obec je umístěna v dosažitelné vzdálenosti od velkých měst v regionu a relativně snadno je obec 
dostupná z krajského města i z hlavního města.  

• zajímavá historie obce, historické i přírodní zajímavosti v částech obce 
Všechny části obce mají svou zajímavou historii, a spolu s drobnou sakrální architekturou vytváří 
příjemnou vesnickou atmosféru. Přírodní chráněná území a řeka Ohře s Nechranickou 
přehradou poskytují nabídku pro turisty a sportovce. 

• stabilní růst počtu obyvatel, neklesá počet dětí 
Rostoucí počet obyvatel je dán většinou díky přistěhovaným, zájem o obec roste, roste i počet 
dětí ve věku do 14 let, počet dětí je stále větší než osob 65+. 

• dostupnost služeb a zaměstnání, základní škola v místě, úplná základní a MŠ v obci, dobrá 
vybavenost základními službami 
Obyvatelé Března mají v místě bydliště anebo v dostupných centrech možnosti vzdělávání a 
zaměstnání. V obci je praktický lékař i pediatr. 

• aktivní spolky, bohatý společenský, kulturní a sportovní život 
V obci je organizována řada různých akcí, obec podporuje aktivity místních spolků a organizací, 
lidé se akcí hojně účastní. (pozor, někteří místní si stěžují, že je většina cizích). 

• dobré podmínky pro podnikání, dobrá spolupráce podnikatelů s obcí 
Obec vytváří dobré podmínky pro podnikání, daří se drobným podnikatelům, řemeslníkům, 
zemědělcům a podnikatelům ve službách, dobrá spolupráce s SD, a.s. 

• stabilizace podílu zemědělských ploch 
Od roku 2018 podíl zemědělské půdy neklesá a daří se držet i podíl ostatních ploch. 

• fungující infocentrum, infrastruktura pro sportovní aktivity 
Informační centrum v obci o velikosti do 1500 obyvatel je nezvyklé. Ičko funguje celoročně a 
pomáhá v organizaci a publicitě akcí kulturních, společenských i sportovních. V obci je široká 
nabídka vybavení pro sport o rekreaci. 

• poměrně nízká míra nezaměstnanosti 
Podíl obyvatel v produktivním věku je vysoký, v Březně je dobrá situace ve srovnání se správním 
obvodem Chomutov. 

• vyhovující stav technické infrastruktury, dobrý stav páteřní příjezdové komunikace 
Obec Březno i osady jsou vybaveny technickou infrastrukturou na odpovídající úrovni, zásobení 
energiemi z různých zdrojů. 

• funkční systém nakládání s odpady 
Obec vytváří dobré podmínky pro nakládání s odpady, třídění a také předcházení vzniku odpadu. 
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• uspokojivá bezpečnost v obci 
Klesá počet přestupků, kamerový systém v obci a obec má funkční systém varování před 
nebezpečím. 

Slabé stránky  

• geologická činnost limituje rozvoj obce 
Těžební činnost z minulosti ovlivňuje možnosti rozvojových ploch kvůli poddolovaným územím, 
dnes těžba uhlí probíhá v těsné blízkosti obce. 

• minimum vzrostlé zeleně 
Obec leží v zemědělské krajině s probíhající povrchovou těžbou hnědého uhlí, tomu odpovídá 
míra zalesnění území. 

• nevyužité objekty v některých částech obce 
V obci Březno i v některých osadách jsou areály bývalého zemědělského podniku, kde některé 
objekty zůstávají bez využití, bez využití je např. i zámek ve Vičicích.  

• problémové území kraje v celorepublikovém srovnání 
Stále je situace v Ústeckém kraji vnímána negativně, ve srovnání s jinými kraji v ČR je stav 
v mnoha ukazatelích neuspokojivý. Je obtížné prolomit toto negativní stigma. 

• společenský život většinou financován obcí 
Bohatý kulturní život, pořádání společenských a kulturních akcí je financováno z rozpočtu obce 
díky dobrému hospodaření obce. Obyvatelé mohou mít pocit nároku na tuto podporu ve 
stejném rozsahu i do budoucna. 

• chybí průmyslová nebo podnikatelská zóna 
V obci není vymezeno území s vybavením pro příchod strategického investora. 

• nedostatečné ubytovací a stravovací služby 
V obci ani jejích částech nejsou k dispozici žádné ubytovací kapacity. K poskytování stávajících 
stravovacích služeb je řada výhrad. 

• genderově nevyrovnaný podíl nezaměstnaných, vyšší podíle žen 
V obci Březno je výrazný rozdíl v genderovém srovnání nezaměstnaných osob. Ženy se podílejí 
na nezaměstnanosti větším procentem než muži. 

• problém s čištěním odpadních vod v části obce Vičice a Stranná 
V obci Vičice a Stranná je třeba vyřešit čištění odpadních vod z rodinných domů, podporou 
budování domovních čističek.  

• potřeba opravy některých místních komunikací 
Stav některých komunikací vyžaduje opravu, případně rekonstrukci. 

• chybí stomatolog 
Obyvatelé obce by uvítali službu zubního specialisty přímo v obci. 

• náročný provoz školy ve dvou budovách 
Z důvodu probíhající výuky žáků v několika budovách je zajištění provozu školy velmi obtížné a 
náročné na organizaci a prostředky. Původně připravené řešení nebylo možné realizovat. Je 
nutné zajistit moderně vybavenou budovu školy, kde bude provoz ekonomický. 
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• chybí zařízení pro seniory v obci 
V obci přibývá počet seniorů ve vyšším věku. Je předpoklad, že bude potřeba zajistit ve větší 
míře péči jak sociální, tak zdravotní. Vzrůstají požadavky na vybudování domu pro seniory. 

• nestabilizovaná organizační struktura obecního úřadu 
Není zajištěna zastupitelnost na jednotlivých pracovních pozicích. Vzhledem k aktivitám obce je 
nutné posílit organizační strukturu úřadu a zajistit její stabilizací v organizačním řádu.  

• Dopravní obslužnost na Kadaň 
Požadavek na zajištění spoje do školy a zaměstnání – některé spoje končí v Tušimicích. 

Příležitosti 

• neobvyklé přírodní zajímavosti, potenciál pro cestovní ruch 
Fungující Infocentrum, kvalitní akce kulturní i sportovní, přírodní i technické zajímavosti jsou 
velkým potenciálem a předpokladem pro příliv turistů a rozvoj cestovního ruchu. Je to jeden 
ze základních předpokladů pro rozvoj služeb v obci. 

• rozvojový potenciál obce 
Obec Březno vykazuje stabilní prorůstovou tendenci, počet obyvatel se neustále zvyšuje, lidé 
mají zájem o bydlení v obci. 

• přitažlivost pro nové obyvatele 
Březno si drží určitou přitažlivost pro mladé rodiny, je zde dostupnost služeb, dostupnost 
zaměstnání a obec každoročně v rozpočtu počítá s podporou infrastruktury pro výstavbu RD. 

• výrazné zlepšení vzdělanostní úrovně obyvatel 
Podíl osob s dosaženým vysokoškolským vzděláním se za posledních deset let zvýšil a klesl 
podíl osob se základním vzděláním anebo bez vzdělání. Kvalita lidského potenciálu v obci 
Březno se výrazně zlepšila. 

• připravovaný projekt na výstavbu školy 
Obec je připravena vyřešit mnohaletý problém s komplikovaným provozem základní školy. 
Připravuje projekt výstavby školy v jednom místě s moderním vybavením a celým zázemím. 

• moderní kulturní a sportovní zařízení, vybavení pro sport a rekreaci 
Moderně vybavený kulturní dům U Rybníčka je centrem kulturního dění v obci, řada nových 
sportovišť se širokou nabídkou sportů pro všechny věkové kategorie. 

• zvýšení podnikatelských aktivit 
V obci Březno se zvýšil počet drobných podnikatelských subjektů, kteří vykazují aktivitu. V obci 
vznikají nové firmy anebo přicházejí firmy odjinud. V obci jsou dobré podmínky rozvoje, a tudíž 
potenciál vzniku pracovních míst. 

• předpoklady pro rozvoj cestovního ruchu 
Obec investuje do rozvoje venkovské turistiky, pořádá významné akce s využitím neobvyklé 
atrakce, vysloužilé korečkové rypadlo, zachovává kulturní tradice a vytváří nové. Celoroční 
provoz infocentra a budování doprovodné infrastruktury vytváří dobré podmínky pro zájem 
turistů. 

• vyhovující kapacita a kvalita zásobování energiemi 
Zabezpečení více zdrojů pro zásobování energiemi je předpokladem pro dobré zvládnutí 
náročných podmínek v době přechodu na obnovitelné zdroje. 
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• podpora cyklodopravy, dobré propojení cyklotras 
Obec podporuje rozvoj cyklodopravy, spolupracuje s okolními obcemi na propojení cyklotras 
z důvodu zvýšení nabídky pro dopravu do škol, zaměstnání i pro turisty. 

• dopravní spojení s Chomutovem, možnost dopravy do zaměstnání veřejnou dopravou 
Obec Březno je napojena na Integrovaný systém dopravy Ústeckého kraje, občané tak mají 
možnost využívat výhody systému. Výhodná poloha obce na hlavních silničních a železničních 
trasách znamená snadnou dostupnost do zaměstnání v okolních obcích, městech a zónách. 

• nové rozvojové plochy pro bydlení 
Obec Březno každoročně podporuje z rozpočtu obce infrastrukturu pro vybudování 
inženýrských sítí pro nové rodinné domy. Projevuje se to zájmem o bydlení v obci a zvyšování 
počtu obyvatel, zejména mladých rodin.  

• zapojení do komunitního plánování 
Komunitní plán sociálních služeb je zpracován a aktualizován pro celé území SO ORP 
Chomutov. V případě potřeby zajištění sociálních služeb jsou připravena příslušná opatření.  

• dobrá spolupráce s SD, a.s. 
SD, a.s. dlouhodobě poskytuje obci dar na podporu kultury, cestovního ruchu a školství. Podílí 
se na organizaci kulturních a sportovních akcí. 

• pozitivní bilance hospodaření obce 
Hospodaření obce za uplynulé roky vykazovalo téměř vždy kladný hospodářský výsledek. Obec 
si vytvořila rezervu a zvládla výstavbu kulturního domu a bilance hospodaření je aktivní, obec 
uvážlivě spravuje rozpočet. 

• vysoký zájem obyvatel o dění v obci, komunikace obce s občany 
Obyvatelé obce projevují vysoký zájem o dění v obci, obec dobře komunikuje s občany, využívá 
tradiční i moderní komunikační prostředky. 

 

Hrozby  

• historický vývoj a současný stav regionu s vlivem na vnímání obce 
Přesto, že obec vykazuje dobré výsledky v mnoha ukazatelích, region jako takový se potýkal 
v minulosti s mnoha problémy, které se mnohdy projevují, a dokonce prohlubují i v současné 
době a doprovodnými jevy může být vznik sociálně vyloučených lokalit. Region je tak vnímán 
z vnějšího pohledu mnohdy negativně.  

• stárnutí obyvatel obce 
I v obci Březno se projevuje stárnutí obyvatel, stejně jako v celorepublikovém měřítku. Je zde 
dokonce nižší podíl pracujících seniorů. Může dojít ke zhoršení jejich životních podmínek. 

• nedostatek bytů pro seniory 
Se zvyšujícím se počtem seniorů ve vysokém věku se zvyšuje i vzrůstající požadavek na zajištění 
bytů, kde by mohla být poskytována potřebná péče sociální a zdravotní. Znamená to zvýšené 
nároky na rozpočet obce. 
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• převaha vyjíždějících do zaměstnání mimo obec 
Ačkoli je v obci vzrůstající počet drobných podnikatelů, převažuje počet ekonomicky aktivních 
obyvatel, kteří vyjíždějí za prací mimo obec Březno. Znamená to, že využívají služby ve značné 
míře také mimo obec nebo se obtížně zapojují do aktivit obce.  

• odchod Policie ČR z obce 
S odchodem Policie ČR z obce Březno se objevují obavy občanů o bezpečnost v obci. Je důvodná 
obava, že prevence kriminality a rychlost zásahu v případě nutnosti nebude zajištěna v takovém 
rozsahu jako dosud. 

• chybí některé služby v obci 
V obci chybí stomatolog, chybí zařízení pro seniory, chybí ubytovací kapacity pro turisty. 
V důsledku to může znamenat snížení atraktivity obce. 

• odklon od těžby uhlí, očekávaná snížená nabídka pracovních míst 
Tlak na dekarbonizaci energetiky znamená odklon od těžby uhlí a jeho náhradu obnovitelnými 
zdroji. Pro region znamená hrozbu snížení nabídky pracovních míst v tradičních oborech. 

• zvyšující se dopravní zátěž na páteřní komunikaci 
Ze sčítání dopravy je patrná zvyšující se dopravní zátěž na hlavní komunikaci procházející obcí, 
a to znamená hrozbu dopravních nehod a nutnost zajistit úpravy na nebezpečných úsecích, 
dokud nebude vybudován obchvat obce. 

• nebezpečné úseky na komunikaci v obci i mimo obec 
V důsledku zvýšené dopravní zátěže roste obava z růstu počtu dopravních nehod jak v obci, tak 
na nebezpečných úsecích mimo obec. 

• provizorní podmínky pro výuku v ZŠ 
V případě, že se nepodaří vyřešit uspokojivě realizace projektu a výstavby nové komplexní 
budovy školy, hrozí zvýšená zátěž pro vyučující i žáky a v důsledku snížení kvality výuky.  

• narušená statika svahu pod kostelem v Březně 
V důsledku nestability svahu může dojít k ohrožení majetku jak v obecním, tak soukromém 
vlastnictví a také je omezen rozvoj v této lokalitě. 

• negativní vliv těžby uhlí na kvalitu vody v potoce Hutná 
V důsledku útlumu těžby bude k dispozici méně prostředků na zajištění kvality vody. 

• hluková zátěž z důvodu těžby a dopravy 
Obec se potýká s důsledky těžební činnosti v těsné blízkosti obce a také ze zvyšující se dopravní 
zátěže. Znamená to zvýšenou prašnost a hlučnost v obci.  
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3 NÁVRHOVÁ ČÁST  

3.1 STRATEGICKÁ VIZE 

„Obec Březno včetně osad poskytuje občanům zázemí pro plnohodnotný společenský život a vytváří 

prostředí pro aktivní zapojení místních obyvatel do života v obci. Hlavní vizí je být bezpečným 

místem v přitažlivé krajině, s obyvateli zodpovědnými a hrdými na své území. Být místem s kvalitním 

bydlením, s respektem k tradicím a k prostředí, místem, které dokáže profitovat z výhodné polohy 

a nabízí společně s okolními městy a obcemi dostupné pracovní příležitosti, možnosti ke vzdělávání 

a dostatek atraktivních příležitostí a nečekaných možností pro aktivní odpočinek.“ 

 

3.2 OPATŘENÍ A AKTIVITY 

A. Lidé – kvalitní život obyvatel obce 

PROBLÉM:  Náročný provoz školy v provizorních podmínkách 

CÍL A:  Zajistit podmínky pro rozvoj vzdělávání, kulturního a společenského života obyvatel 

OPATŘENÍ A1:   Optimalizace provozu a zlepšení podmínek pro výuku v základní škole 

   VÝSTAVBA BUDOVY ZÁKLADNÍ ŠKOLY PRO VÝUKU NA OBOU STUPNÍCH 

Výstavbou nové budovy základní školy se zlepší podmínky pro výuku na obou stupních základní školy v obci 

Březno. Stávající situace, kdy výuka probíhá v oddělených budovách, je náročná z důvodů organizačně 

provozních i finančních. V nové budově lze výuku zajistit v moderně vybavených učebnách a budou vytvořeny 

podmínky pro výuku odpovídající očekávanému vývoji počtu žáků. 

AKTIVITA A1.1:  Výstavba nové budovy základní školy pro I a II stupeň 

AKTIVITA A1.2:  Moderní vybavení nových učeben ZŠ 

AKTIVITA A1.3: Podpora jazykové výuky, podpora technického a speciálního vzdělávání 

OPATŘENÍ A2:  Zajištění podmínek pro vzdělávání dospělých, péče o seniory 

     ORGANIZOVÁNÍ A PODPORA VZDĚLÁVACÍCH AKCÍ 

Obec pracuje na zlepšení vzdělávací struktury všech věkových skupin obyvatel obce. Pro dospělé, včetně 

seniorů, pořádá řadu vzdělávacích akcí. V této činnosti je třeba pokračovat. Osvědčené jsou společné akce pro 

děti a seniory, vzájemné předávání zkušeností, je třeba akce zacílit akce tematicky (např. osobní poznání 

historie, správná orientace ve výběru a ověření informací). Je velmi potřebné posilovat mezigenerační vztahy, 

učit se na základě zkušenosti, zaznamenávat paměti, procvičovat a udržovat manuální zručnost. 

AKTIVITA A2.1: Posilování mezigeneračních vztahů v rámci výuky nových technologií a 

dovedností 

AKTIVITA A2.2: Podpora rozvoje schopností seniorů ve využívání nových technologií 
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OPATŘENÍ A3: Podpora ne/tradičních forem vzdělávání, kulturních akcí a aktivit 

   VYUŽITÍ MÍSTNÍCH ZAJÍMAVOSTÍ K DALŠÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 

Obec a její části nabízejí celou řadu možností pro netradiční formy vzdělávání. V obci je řada aktivních spolků, 

které připravují zajímavý program pro děti. Plán na využití přírodních rozmanitostí (rozhledna nad řekou Ohře, 

Dračí cesta), zajímavých objektů (bývalá škola, bývalá sušárna), a využití sportovních areálů umožní připravit 

zajímavý program výuky nejen pro místní, ale i pro návštěvníky obce. 

AKTIVITA A3.1: Podpora rozvoje dovedností dětí v zájmových kroužcích a spolcích  

AKTIVITA A3.2: Podpora spolků a organizací při pořádání tradičních i netradičních kulturních a 

společenských akcí 

OPATŘENÍ A4: Podpora sportovních aktivit obyvatel 

   VYUŽITÍ MÍSTNÍCH SPORTOVIŠŤ K POSÍLENÍ FYZICKÉ KONDICE OBYVATEL 

Obec podporuje tzv. otevřený systém k aktivitám obyvatel. Vnímá potřeby a požadavky např. mládeže na 

vybudování nových moderních hřišť a zařízení. Usiluje tak o to, aby došlo k posílení fyzické kondice zejména 

dětí, ale i seniorů, a dále k posílení bezpečnosti v obci v důsledku toho i k omezení nežádoucích jevů 

(kriminality)  

AKTIVITA A4.1: Vybudování skateparku a modernizace sportovních zařízení pro mládež  

AKTIVITA A4.2: Podpora dětí a mládeže při sportu – využití místních sportovišť 

B. Obec – infrastruktura a veřejná správa 

PROBLÉM: Infrastruktura v některých částech obce není dobudována 

CÍL B:  Zlepšit vybavení a infrastrukturu v obci a zajistit moderní veřejnou správu 

OPATŘENÍ B1:  Zlepšení stavu místních komunikací 

   REALIZOVAT PROJEKTY NA ÚSEKU DOPRAVY KE ZLEPŠENÍ PROSTŘEDÍ V OBCI  

Obec Březno nutně potřebuje kvalitní propojení se všemi místními částmi. Připravuje ve svém programu 

realizaci projektů na rekonstrukci anebo opravy místních komunikací, včetně moderního vybavení a 

doprovodné infrastruktury, jako jsou např. autobusové zastávky, nová parkovací stání atd. 

AKTIVITA B1.1:  Nové autobusové zastávky Nechranice, Střezov 

AKTIVITA B1.2: Rekonstrukce, oprava místních komunikací  

AKTIVITA B1.3: Parkování přívětivé pro všechny uživatele – ul. Nádražní, u hřbitova 

OPATŘENÍ B2:  Moderní nástroje informování veřejnosti 

   BUDOVÁNÍ OTEVŘENÉHO ÚŘADU VE VZTAHU K VEŘEJNOSTI 

Obec má ve svém programu zlepšení komunikace s veřejností s využitím moderních komunikačních nástrojů. 
Obec spolupracuje se spolky a dalšími organizacemi a vnímá potřeby různých zájmových skupin i občanů obce. 
Bude pokračovat v komunikaci využitím klasických prostředků, ale bude zároveň usilovat o zlepšení 
komunikace prostřednictvím moderních metod, sociálních sítí, webových stránek, elektronických zařízení atd. 
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AKTIVITA B2.1: Modernizace, správa a aktualizace webových stránek 

AKTIVITA B2.2: Aktuální informování veřejnosti (EÚD) 

AKTIVITA B2.3: Stabilizace organizační struktury úřadu 

OPATŘENÍ B3:  Péče o kulturní prostředí v obci 

   SPRÁVA A ÚDRŽBA HISTORICKY CENNÝCH OBJEKTŮ 

Pro obec Březno je důležité povzbuzovat sounáležitost obyvatel s obcí. Na péči o správu a údržbu historicky 
cenných objektů a kulturních památek obec věnuje obec nemalé finanční prostředky. Obci se daří posílit 
v obyvatelích obce pocit sepětí s územím, ve kterém se narodili, anebo v něm nyní žijí, bydlí a pracují. Daří se 
tak mj. díky pořádání kulturních a společenských akcí v památkových objektech.  V důsledku dochází k posílení 
zodpovědnosti za to, co bylo v obci v minulosti vybudováno, k posílení vztahu k místu, k vytváření tradic a 
zlepšení kulturního prostředí v obci. 

AKTIVITA B3.1: Zajištění svahu pod kostelem 

AKTIVITA B3.2: Regenerace památek v obci 

OPATŘENÍ B4:  Vybudování technické infrastruktury pro bytovou výstavbu 

   PŘÍPRAVA ÚZEMÍ PRO DALŠÍ ROZVOJ BYTOVÉ VÝSTAVBY   

Obec Březno má v územním plánu vytipované rozvojové plochy pro bydlení. Pomáhá vytvářet podmínky pro 
příliv mladých rodin, které plánují stavbu RD. V souladu s tímto principem investuje do vybudování 
inženýrských sítí v daném území určeném k rozvoji. Zároveň se snaží dobudovat a modernizovat stávající 
technickou infrastrukturu v těch částech obce, kde není funkční, anebo zcela chybí, např. ČOV a napojení 
obyvatel na kanalizaci. 

AKTIVITA B4.1: Dobudování zařízení na likvidaci odpadních vod, zajistit funkční čištění 

odpadních vod v některých částech obce 

AKTIVITA B4.2: Princip investice do inženýrských sítí, podpora nové výstavby RD 

C. Životní prostředí, bezpečnost 

PROBLÉM: Vliv těžební činnosti a dopravy na životní prostředí v obci 

CÍL C:   Budovat zdravé, atraktivní a stabilní prostředí pro obyvatele i turisty 

OPATŘENÍ C1:  Zlepšení životního prostředí v obci 

   ROZVÍJET ČINNOSTI K PODPOŘE TRVALE UDRŽITELNÉHO ROZVOJE   

Udržitelný rozvoj znamená odstranit nebo zmírnit negativní projevy dosavadního způsobu hospodaření 

v území. Cílem je odpovědné využívání území tak, aby ekonomické aktivity zohledňovaly sociální, 

environmentální aspekty. Obec Březno je si vědoma důležitosti naplnění principů udržitelného rozvoje. 

AKTIVITA C1. 1:  Protipovodňová opatření – upozornění při stavu ohrožení, realizace opatření na 

využití dešťových vod 

AKTIVITA C1. 2: Zlepšení podmínek pro hasiče – přístavba hasičské zbrojnice a nové vybavení 

AKTIVITA C1. 3: Výsadba zeleně, úprava veřejných prostranství 
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OPATŘENÍ C2:  Zlepšení stavu bytové zástavby 

INVESTICE DO BUDOV, ZVÝŠENÍ STANDARDŮ BYDLENÍ S VYUŽITÍM MODERNÍCH 

TECHNOLOGIÍ 

Obec Březno se snaží zvyšovat komfort bydlení pro obyvatele bytových domů přípravou a realizací investičních 

záměrů, které mají za cíl zejména umožnit bezbariérový přístup a snížit energetickou náročnost budov. Stejně 

jako v celé ČR je zaznamenáno i v Březně postupné stárnutí obyvatel, obec je připravena přizpůsobit 

občanskou vybavenost, veřejné prostory a samotné byty potřebám a požadavkům všech skupin obyvatel obce.  

AKTIVITA C2. 1: Zvyšování komfortu bydlení – výtahy 

AKTIVITA C2. 2: Snižování energetické náročnosti – zateplení budov atp. 

AKTIVITA C2. 3: Projekt výstavby domova pro seniory, příprava území 

OPATŘENÍ C3:  Revitalizace nevyužitých území 

ADAPTACE STÁVAJÍCÍCH OPUŠTĚNÝCH BUDOV, AREÁLŮ PRO NOVÝ ROZVOJ 

Obec Březno se snaží zodpovědně zacházet s územím, které spravuje. Při koncepci rozvoje dbá na to, aby byl 

dostatečně a podle možností dáván důraz na rozvoj dříve zastavěných a v současné době opuštěných budov, 

areálů. Cílem revitalizace starých areálů je zejména zlepšení životního prostředí v místě. Bonusem by mohlo 

být vybudování zařízení cestovního ruchu. Infrastrukturu pro cestovní ruch představuje nejen propojení území 

a zajímavostí v území cyklostezkami a cyklotrasami, ale také lze vybudovat expozice s odkazem na místní 

historii a netradiční zajímavosti. 

AKTIVITA C3. 1: Studie a projekt využití bývalé sušárny 

AKTIVITA C3. 2: Podpora využití neobývaných a nevyužívaných areálů 

OPATŘENÍ C4:  Zvýšení bezpečnosti na komunikacích 

ÚPRAVA ÚSEKŮ KOMUNIKACÍ S CÍLEM ELIMINOVAT ZVÝŠENÝ SILNIČNÍ PROVOZ 

Bezpečnost obyvatel je prioritní záležitostí vedení obce. Eliminaci nebezpečných úseků na průjezdné 

komunikaci a zajištění bezpečného pohybu chodců a cyklistů lze dosáhnout realizací plánovaných opatření na 

místních komunikacích a zejména vybudováním obchvatu obce. 

AKTIVITA C4. 1: Monitoring nebezpečných úseků a opatření k eliminaci rizika 

AKTIVITA C4. 2: Jednání s odpovědnými institucemi k realizaci obchvatu obce 

OPATŘENÍ C5:  Zajištění prevence kriminality 

BUDOVÁNÍ SYSTÉMU PRAVIDELNÉHO MONITORINGU PROBLÉMOVÝCH MÍST  

Obec Březno podporuje aktivity mládeže při rozvoji kultury a sportu. Zároveň si je vědoma, že je nezbytné 

předcházet nebezpečným situacím vedoucím ke kriminalitě mládeže. Buduje kamerový systém a snižuje míru 

rizika využitím moderních technologií pro snížení nebezpečných míst v obci. 

AKTIVITA C5. 1: Smart city – veřejné osvětlení – snížení počtu nebezpečných míst v obci 

AKTIVITA C5. 2: Pravidelný monitoring problémových lokalit, kvalitní kamerový systém 
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D. Zdravá ekonomika 

PROBLÉM: Nedostatek některých služeb v obci 

CÍL D:   Vytvořit podmínky pro posílení místních ekonomických aktivit 

OPATŘENÍ D1:  Cílená spolupráce v regionu na propagaci nabídek v oblasti služeb 

ROZVÍJET ČINNOST INFORMAČNÍHO CENTRA VE SPOLUPRÁCI S PODOBNÝMI 

INSTITUCEMI A S POSKYTOVATELI SLUŽEB V CESTOVNÍM RUCHU 

Informační centrum v obci je aktivní při přípravě akcí, propagačních materiálů a využívá kontakty 

s destinačními agenturami, obcemi a městy v regionu. Koordinace aktivit je nutná vzhledem k velkému 

množství akcí. Důležitá je ovšem také spolupráce s místními podnikateli a poskytovateli služeb v cestovním 

ruchu. Nabídka netradičních produktů CR je významnou výhodou obce, např. spolupráce s SD, a.s., místními 

vinaři a dalšími…) 

AKTIVITA D1. 1:  Koordinace aktivit informačního centra s organizacemi v regionu 

AKTIVITA D1. 2: Podpora společné propagace nabídky akcí v regionu 

AKTIVITA D1. 3: Propagace netradiční nabídky pro CR 

OPATŘENÍ D2:  Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch 

BUDOVÁNÍ ZÁZEMÍ PRO TURISTY A NÁVŠTĚVNÍKY 

Obec podporuje rozvoj cykloturistiky, buduje postupné propojení obce a jejích osad značenými cyklostezkami. 

Infrastrukturu pro cestovní ruch představuje dále koncepce naučných stezek a vybudování expozic s odkazem 

na místní historii a přírodní, kulturní i technické zajímavosti. Obec tím vytváří základní předpoklad pro vznik a 

rozvoj navazujících služeb. 

AKTIVITA D2. 1: Využití budovy původní školy na náměstí – ubytování 

AKTIVITA D2. 2: Budování naučných stezek a cyklostezek, včetně propagace 

OPATŘENÍ D3:  Podpora služeb a podniků v jejich rozmanitosti 

ZKVALITNĚNÍ SLUŽEB A VYTVÁŘENÍ PODMÍNEK PRO ZAMĚSTNANOST V OBCI 

Zájem obyvatel o kvalitní služby v obci vedení obce vnímá a hledá možnosti, jak tento zájem uspokojit. 

Připravuje řešení pro otevření ordinace stomatologa. Ve spolupráci se zodpovědnými organizacemi hledá 

nové možnosti k vytvoření pracovních příležitostí v místě, zejména pro ženy.  

AKTIVITA D3. 1:  Investice do zařízení zubní ordinace 

AKTIVITA D3. 2: Podpora obnovitelných zdrojů energie (např. FVE) 

AKTIVITA D3. 4:  Podpora aktivit vytvářejících pracovní příležitosti v obci 
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Tabulka 12: Přehled cílů a indikátorů 

Kód 
cíle 

Formulace cíle Termín 
plnění 

Indikátory plnění 
(výchozí/očekávané) 

Cíl A Zajistit podmínky pro rozvoj 
vzdělávání, kulturního a 
společenského života obyvatel 

2030 ▪ Výuka obou stupňů ZŠ v jedné 
budově (0/1) 

▪ Počet nových moderně 
vybavených učeben (0/10) 

Cíl B Zlepšit vybavení a infrastrukturu 
v obci a zajistit moderní veřejnou 
správu 
 

2030 ▪ Počet opravených úseků místních 
komunikací (0/3) 

▪ Počet nových parkovacích míst 
(0/20 a více) 

Cíl C Budovat zdravé, atraktivní a 
stabilní prostředí pro obyvatele i 
turisty 

2030 ▪ Počet realizovaných projektů na 
snížení energetické náročnosti 
(2/5) 

▪ Počet provedených opatření ke 
zvýšení bezpečnosti chodů a 
cyklistů (1/3) 

Cíl D Vytvořit podmínky pro posílení 
místních ekonomických aktivit   

2030 ▪ Počet společných akcí obce a 
místních podnikatelů za rok (3/3) 

▪ Počet nově 
vybudovaných/rekonstruovaných 
úseků stezek (2/4) 

3.3 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 

Dokument Program rozvoje obce Březno 2024–2030 se stává schválením v zastupitelstvu obce 

závazným dokumentem pro řízení rozvoje obce. Dokument v předchozích kapitolách obsahuje 

kromě vize a jednotlivých cílů i návrh konkrétních aktivit k jejich naplnění.  

Podrobný popis aktivit lze zpracovat formou akčního plánu s uvedením odhadu nákladů, zdrojů, 

harmonogramu přípravy a realizace, zodpovědnosti za realizaci aktivity a důležitosti aktivity. 

Aby realizace aktivit probíhala v souladu s dokumentem, je třeba určit subjekty a osoby odpovědné 

za uskutečnění aktivit dle nastaveného harmonogramu. Nejvyšší představitel obce, starostka, bude 

dbát na plnění vize a cílů. Není možné, aby v plném rozsahu zodpovídala za plnění všech 

plánovaných aktivit. Proto je vhodné ustanovit řídící skupinu a výkonné a kontrolní skupiny.  

Řídící skupina: 

Jméno Funkce 

 starostka obce 

 místostarosta obce 

 člen rady obce 
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Úkolem členů řídící skupiny bude především sledovat a kontrolovat plnění Programu rozvoje obce, 

zda a do jaké míry je realizován podle stanovených pravidel. Řídící skupina musí s ohledem na 

organizační a finanční možnosti obce stanovit priority a iniciovat zahájení prací na plnění aktivit. 

Členové řídící skupiny budou mít zodpovědnost za vyhledání a zajištění zdrojů financování aktivit. 

Budou sledovat, zda realizací aktivit dochází k plnění stanovených cílů a opatření. Dále bude skupina 

vyhodnocovat podněty z výkonné a kontrolní skupiny i od občanů a případně navrhne aktualizaci 

dokumentu. 

Zástupci řídící skupiny se budou scházet dle aktuální potřeby, nejméně 1x do roka, v období přípravy 

rozpočtu na následující rok.  

Plnění aktivit v rámci jednotlivých opatření a další dílčí úkoly spojené s plánováním projektů zajistí 

jednotliví členové výkonné a kontrolní skupiny podle jejich specializace a odbornosti. Pracovníci 

úřadu připraví podklady pro jednání. 

Výkonná a kontrolní skupina 

Jméno Funkce 

 ředitel školy  

 ekonom obce 

 pracovník infocentra 

 předsedkyně SRDPŠ 

 bytová referentka 

 účetní 

 pracovník pověřený správou majetku města 

 externí technik 

    

Členové výkonné skupiny plní úkoly stanovené řídící skupinou, zejména je jejich úkolem iniciovat 

přípravné práce a zabezpečovat veškeré činnosti potřebné ke zdárné realizaci programu rozvoje 

obce. Skupina připravuje podklady pro jednání řídící skupiny, eviduje podněty k doplnění, 

aktualizaci, případně revizi Programu rozvoje obce, sleduje plnění jednotlivých úkolů podle 

harmonogramu, spolupracuje s partnery a organizacemi a zveřejňuje informace o plnění realizace 

programu na webových stránkách obce.  

Každoročně bude probíhat revize realizovaných a plánovaných aktivit. 

3.3.1 Monitorování průběhu realizace programu rozvoje obce 

Pro optimální plnění rozvojových cílů je nezbytné pozorně sledovat dílčí dosažené úspěchy – 

průběžně hodnotit naplňování rozvojových aktivit pomocí stanovených ukazatelů.  

Základním nástrojem je zpráva o průběhu realizace Programu rozvoje obce, která bude zpracována 

výkonnou a kontrolní skupinou v návaznosti na sestavení rozpočtu obce a projednána v řídící 

skupině. Součástí této zprávy bude přehled o aktivitách realizovaných v minulém roce, přehled o 

plnění ukazatelů, zdůvodnění odchylek od programu rozvoje obce. 

V roce 2030 bude vypracováno komplexní zhodnocení realizace programu rozvoje obce, které bude 

základním zdrojem informací pro návazný strategický rozvojový dokument obce. 
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3.3.2 Aktualizace programu rozvoje obce 

Program rozvoje obce bude průběžně aktualizován v návaznosti na výsledky monitorování průběhu 

jeho realizace. Podnětem k aktualizaci programu může být závažná změna vnějších podmínek, 

naplnění jeho části, či potřeba stanovení nových cílů (neměla by však být vyvolána změnou politické 

reprezentace obce).  

Dílčí revize dokumentu budou probíhat podle potřeby ve vazbě na rozpočet obce. Podklady připraví 

člen výkonné a kontrolní skupiny odpovědný za danou oblast, které se změna týká. Změny Programu 

rozvoje obce budou prováděny přímo do dokumentu. Výsledkem bude dokument s označením data, 

ke kterému se změna vztahuje. Dokument bude v úvodu obsahovat seznam revizí. 

Aktualizace Programu rozvoje obce a jeho změny budou schváleny zastupitelstvem obce. Aktuální 

verze bude zveřejněna na webových stránkách obce. 

3.3.3 Způsob financování realizace programu rozvoje obce 

Základním zdrojem financování rozvojových aktivit jsou vlastní zdroje obce. U řady aktivit se 

předpokládá také možnost spolufinancování z veřejných zdrojů, jako je rozpočet kraje, státní 

rozpočet a fondy EU. Velký význam má ovšem také zapojení soukromého sektoru anebo 

dobrovolných organizací.  

Předpokládané zdroje financování jednotlivých aktivit budou uvedeny v Akčním plánu, 

v podrobném popisu aktivit.  

V průběhu realizace programu bude docházet k zpřesňování informací o možnostech způsobu 

financování jednotlivých aktivit. Informace o zdrojích budou uvedeny v Akčním plánu, budou 

aktualizovány výkonnou a kontrolní skupinou a předloženy řídící skupině k projednání. 

Program rozvoje města a jeho návrhová část s katalogem aktivit jsou základním stavebním 

kamenem pro tvorbu finančního plánu, ale i rozpočtu obce na následující rok. 
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